
     

ועדת                     

 משמעת 

          17.6.24 

 

 פסק דין

הפרת הוראות האוניברסיטה    -   1)ז(3הסטודנט הואשם בפני ועדת המשמעת בגין עבירה על הפרת סעיפים  

החזקת חומר עזר אסור בשעת הבחינה, לרבות,    –  2)ז( 3- המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא ו

אך לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, מכשירי טלפון או תקשורת, יחידות לימוד, מדריכי לימוד,  

לתקנון   הבחינה,  להוראות  בהתאם  והכל  בזה,  וכיוצא  מידע  אוצרי  אמצעים  או  מחברות  קורס,  חוברות 

 המשמעת לסטודנטים. 

"מבוא למקרוכלכלה", נמצא ברשותו של    10126בהתאם לתלונה, בהתאם לתלונה בשעת בחינת גמר בקורס  

 הסטודנט חומר עזר  בניגוד להוראות. אצל הסטודנט נמצא חשבון שעליו מודבקים פתקים.

במהלך הדיון שנערך בנוכחותו של הסטודנט ובא כוחו עו"ד דנקנר יניב , הוצגה בפני ועדת המשמעת התלונה  

והוקראה חוות דעתה של מרכזת הקורס. בחוות דעתה סיפרה מרכזת הקורס,  כי בפתקים המודבקים מצויים  

נט יתרון על פני סטודנטים  נוסחאות, גרף ותאור תהליכים מחומר הקורס בניגוד להוראות, דבר שנותן לסטוד

 אחרים. 

 הסטודנט הציג עצמו בפני הועדה , לקח אחריות למעשיו והביע חרטה למעשיו ובושה. 

על מנת להבין את הקפי החומר הכתובים בפתקים, שמעה ועדת המשמעת את עדותה הטלפונית של מרכזת  

תהליכים   תאור  נוסחאות,  מצויים  שבפתק  וסיפרה  הכתובים  דבריה  על  חזרה  ההוראה  מרכזת  ההוראה. 

יה,  וגרפים שיכולים להוות חומר עזר למבחן. מרכזת ההוראה טענה שראתה די הרבה פתקים למבחן בחי

 והפתק שהסטודנט הכין הוא אחד מהמפורטים שראתה. 

על גבי הפתק יש דברים שכן מותר להשתמש בהם   בא כוחו של הסטודנט שאל את מרכזת ההוראה האם 

בבחינה והם מצויים גם על גבי טופס הבחינה? מרכזת ההוראה השיבה שלא, בחומר המותר שנמצא על גבי  

 קובץ הבחינה אין גרפים ואת הנוסחאות שכתב הסטודנט.

להודאתו    בהתאם  לו  המיוחסות  בעבירות  הסטודנט  את  להרשיע  המשמעת  ועדת  החליטה  הדיון  בתום 

ובהתאם לעדותה של מרכזת ההוראה. בהחלטתה לקחה ועדת המשמעת בחשבון את נטילת האחריות והבושה  

 של הסטודנט. 

 השית עליו את העונשים הבאים: ל ועדת המשמעת החליטה  

עונש נוסף בפועל של הרחקה מהלימודים  )י( לתקנון המשמעת,   4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

עונש    )יא( לתקנון המשמעת.4ג כולל על פי סעיף  2024ב ועדת לסמסטר  2024לשני סמסטרים, החל בסמסטר  

ההרחקה   שעונש  יובהר  שנים.  חמש  למשך  סמסטרים  לשלושה  מהלימודים  הרחקה  של  תנאי  על  נוסף 



מהלימודים לשלושה סמסטרים הינו על תנאי ולא יופעל אלא אם הסטודנט יבצע עבירת משמעת נוספת בחמש  

 השנים הקרובות.

א  2024הוועדה החליטה לשלול מהסטודנט את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך שנתיים, החל מסמסטר  

 )ד( לתקנון ההצטיינות. 1)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם לסעיף  4ג כולל על פי סעיף 2025ועד סמסטר  

)באמצעות   לערעורים  הדין  בית  בפני  המשמעת  ועדת  החלטת  על  לערעור  הזכות  עומדת  ולקובל  לסטודנט 

 לתקנון.  38ו   37תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין, וזאת על פי סעיפים  (באתר הועדה הטופס שנמצא 
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     

ועדת                      

 משמעת 

            17.6.24 

 

 ןפסק די

הפרת הוראות האוניברסיטה    -   1)ז(3סעיפים  גין עבירה על הפרת  בפני ועדת המשמעת ב  מההואש  יתהסטודנט

החזקת חומר עזר אסור בשעת הבחינה, לרבות,    2)ז(3-ו  ,המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא

אל לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, מכשירי טלפון או תקשורת, יחידות לימוד, מדריכי לימוד,  

הבחינה,   להוראות  בהתאם  והכל  בזה,  וכיוצא  מידע  אוצרי  אמצעים  או  מחברות,  קורס,    לתקנון חוברות 

 המשמעת לסטודנטים.  

  הסטודנטית של  ה  ", נמצא ברשותאישיות: תאוריה ומחקר "  10269  בשעת בחינת גמר בקורס   ,בהתאם לתלונה

 . חומר עזר מודפס בניגוד להוראות

הדיון   ועדת  במהלך  בפני  התלונה  את  האוניברסיטה  קובל  הציג  הסטודנטית,  של  בהשתתפותה  שהתקיים 

שהחומר   הסטודנטית  כתבה  בתגובתה  הועדה.  בפני  הוקראה  הבחינה  מיום  הכתובה  ותגובתה  המשמעת 

שנמצא הודפס מאתר הקורס ולא העלתה על דעתה שזה אסור. מותר היה להשתמש בבחינה בספרי הקורס  

תוכם הערות בכתב יד. לו הייתה יודעת הייתה כותבת את החומר בספרי הקורס. לא הייתה לא  וניתן לכתוב ב 

 כל כוונה לרמות, המעשה נעשה בתום והיא מצטערת על כך מאוד. 

 ועדת המשמעת עיינה בראיות שהוצגו בפניה: הבחינה וחומר העזר שהודפס ע"י הסטודנטית.

קובל האוניברסיטה ציין בפני הועדה שנמצאו חמישה עמודים מודפסים בכתב לא גדול ויש גם הערות בכתב  

יד. כמות החומר שנתפסה היא רבה כך שגם לו נשכח החומר הרשלנות פה היא ברמה מאוד גבוהה. מה גם,  

 שהסטודנטית אמרה שצוות הבחינה הזהיר באופן ברור וחד משמעי. 

הסטודנטית ציינה בפני הועדה פעם נוספת שהיא מתנצלת, מתוסכלת ומאוד כועסת על עצמה. זו לא דרכה  

 והדברים נעשו בתום לב. 

לראיות   בהתאם  לה  המיוחסות  בעבירות  הסטודנטית  את  להרשיע  המשמעת  ועדת  החליטה  הדיון  בתום 

 שהוצגו בפני הועדה ובהתאם להודאתה ולהשית עליה את העונשים הבאים:

עונש נוסף בפועל של הרחקה מהלימודים  ,  )י( לתקנון המשמעת4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים    )יא( לתקנון המשמעת,4על פי סעיף    ג2024לסמסטר אחד, סמסטר  

סמסטרים הינו על תנאי  לושה  שנים. יובהר שעונש ההרחקה מהלימודים לשחמש  סמסטרים למשך    לושהלש

 השנים הקרובות.חמש עבירת משמעת נוספת בבצע ית תולא יופעל אלא אם הסטודנט

ועד  א  2024החל מסמסטר    שנה,את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך    יתהוועדה החליטה לשלול מהסטודנט 

 )ד( לתקנון ההצטיינות. 1)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם לסעיף 4כולל על פי סעיף  ג2024 סמסטר



ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין לערעורים )באמצעות  ית  לסטודנט 

 לתקנון.  38ו   37תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין, וזאת על פי סעיפים  (באתר הועדה הטופס שנמצא 
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     

ועדת                      

 משמעת 

          19.6.24 

 ןפסק די

הואש ב  םהסטודנט  המשמעת  ועדת  סעיפים  בפני  הפרת  על  עברה  האוניברסיטה    1ז()3גין  הוראות  )הפרת 

החזקת חומר עזר אסור בשעת הבחינה, לרבות,    2)ז(3  - ו,  המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא(

אל לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, מכשירי טלפון או תקשורת, יחידות לימוד, מדריכי לימוד,  

הבחינה(   להוראות  בהתאם  והכל  בזה,  וכיוצא  מידע  אוצרי  אמצעים  או  מחברות,  קורס,    לתקנון חוברות 

 המשמעת לסטודנטים.  

חומר   יתשל הסטודנט וברשות נמצא ", 1אלגברה לינארית "  20109בשעת בחינת גמר בקורס בהתאם לתלונה 

 עזר בניגוד להוראות. על גבי חוברות הקורס נמצאו הערות אסורות בכתב יד. 

במהלך דיון שהתקיים שלא בנוכחותו של הסטודנט הוצגה בפני ועדת המשמעת התלונה, הוקראה תגובתו של  

הסטודנט מיום הבחינה. בתגובתו, טען הסטודנט שהשתמש במהלך הבחינה בחומר הלימוד של אחיו ולא היה  

כל בעיה הייתה  ולא  חוברת במבחנו  כן כתב  מודע שיש "קשקושים" בחוברת, אחיו השתמש באותה  . כמו 

 הסטודנט שהוא בטוח ש"הקשקושים" לא היו רלוונטיים למבחן. 

חוות דעתו הכתובה של מרכז ההוראה בקורס מוקראת בפני הועדה בה נכתב כי לחומר שכתוב על גבי חוברות  

 הקורס אין כדי לעזור לסטודנט בבחינה.  

קובל האוניברסיטה טען בפני ועדת המשמעת שהתלונה היא בדבר הפרת הוראות אוניברסיטה ולטיב החומר  

 שכתוב אין משמעות. 

בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנט על סמך הראיות שהוצגו בפניה. בהחלטתה לקחה  

 הועדה בחשבון את כמות החומר המועט שנכתב על גבי הספרים  והחליטה להשית עליו את העונשים הבאים: 

  עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים ,  ( לתקנון המשמעתח)4על פי סעיף   הבחינהעונש בפועל של ביטול  

  הינו על תנאי ולא יופעל אלא אם הסטודנט סמסטר  . יובהר שעונש ההרחקה מהלימודים לשנהסמסטר למשך  ל

 בשנה הקרובה. בצע עבירת משמעת נוספת  י

ועד    א2024החל מסמסטר    שנה,את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך    הוועדה החליטה לשלול מהסטודנט

 )ד( לתקנון ההצטיינות. 1)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם לסעיף 4כולל על פי סעיף  ג2024 סמסטר

)באמצעות    לסטודנט לערעורים  הדין  בית  בפני  המשמעת  ועדת  החלטת  על  לערעור  הזכות  עומדת  ולקובל 

 לתקנון.  38ו   37תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין, וזאת על פי סעיפים  (באתר הועדה הטופס שנמצא 
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     

ועדת                      

 משמעת 

          27.03.2024 

 

 ןפסק די

הפרת הוראות האוניברסיטה   -  1)ז(3גין עברה על הפרת סעיפים  הסטודנטית הואשמה בפני ועדת המשמעת ב 

החזקת חומר עזר    2)ז(3 -ו המשמעת לסטודנטים לתקנון  , המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא

אסור בשעת הבחינה, לרבות, אל לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, מכשירי טלפון או תקשורת,  

יחידות לימוד, מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות, או אמצעים אוצרי מידע וכיוצא בזה, והכל בהתאם  

 . להוראות הבחינה, לתקנון המשמעת לסטודנטים

נמצא  ",  מבוא להיסטוריה של המזרח התיכון בעת החדשה " 10109בשעת בחינת גמר בקורס  בהתאם לתלונה  

 .בניגוד להוראותית חומר עזר אסור של הסטודנט הברשות

התלונה   המשמעת  ועדת  בפני  הוצגה  ובאישורה,  הסטודנטית  של  בנוכחותה  שלא  שהתקיים  דיון  במהלך 

מהאוניברסיטה   בקשתה  אף  שעל  הסטודנטית  כתבה  בתגובתה  הבחינה.  מיום  הכתובה  תגובתה  והוקראה 

ה,  לעשות את המבחן בערבית, שפת האם שלה, גילתה בבוקר הבחינה שהיא נבחנת בעברית. הסטודנטית כתב 

שנמצא.   הפתק  בהכנת  לעצמה  לעזור  החליטה  ואף  לנסות,  החליטה  לא,  או  לבחינה  לגשת  אם  שהתלבטה 

 הסטודנטית כתבה בתגובתה שהיא מצטערת. 

ועדת המשמעת עיינה בראיות והחליטה בתום הדיון, להרשיע את הסטודנטית על סמך הראיות שהוצגו בפניה  

 ולהשית עליה את העונשים הבאים: 

עונש נוסף בפועל של הרחקה מהלימודים  ,  )י( לתקנון המשמעת4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

עונש נוסף  ,  )יא( לתקנון המשמעת4על פי סעיף    ג כולל2024ב ועד סמסטר  2024סמסטר  החל ב  ,יםסמסטר שני  ל

שנים. יובהר שעונש ההרחקה מהלימודים    חמשלמשך    לשלושה סמסטריםעל תנאי של הרחקה מהלימודים  

השנים  חמש  בצע עבירת משמעת נוספת ב ת תיהינו על תנאי ולא יופעל אלא אם הסטודנט  שלושה סמסטריםל

 הקרובות. 

  א 2024החל מסמסטר    שנתיים,את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך  ית  הוועדה החליטה לשלול מהסטודנט 

 )ד( לתקנון ההצטיינות. 1)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם לסעיף  4כולל על פי סעיף  ג2025  ועד סמסטר

ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין לערעורים )באמצעות  ית  לסטודנט 

 לתקנון.  38ו   37תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין, וזאת על פי סעיפים  (באתר הועדה הטופס שנמצא 

    

https://www.openu.ac.il/deanacademicstudies/pages/disciplinecommittee.aspx


 

     

ועדת                      

 משמעת 

          19.6.24 

 

 ןפסק די

האוניברסיטה  הפרת הוראות  -  1)ז(3גין עברה על הפרת סעיפים  הסטודנטית הואשמה בפני ועדת המשמעת ב 

החזקת חומר עזר    2)ז(3 -ו המשמעת לסטודנטים לתקנון  , המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא

אסור בשעת הבחינה, לרבות, אל לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, מכשירי טלפון או תקשורת,  

אמצעים אוצרי מידע וכיוצא בזה, והכל בהתאם  יחידות לימוד, מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות, או  

 . להוראות הבחינה, לתקנון המשמעת לסטודנטים

נמצא  ",  מיסים א:הכנסות, הוצאות, ומבוא לרווחי הון "  10870בשעת בחינת גמר בקורס  בהתאם לתלונה  

. ברשותה של הסטודנטית נמצאו דפים מודפסים  בניגוד להוראותית חומר עזר אסור  של הסטודנט   הברשות

 והיה ניסון להסתירם. 

בהשתתפותה של הסטודנטית, הוצגה בפני ועדת המשמעת    ZOOMבמהלך דיון שהתקיים באמצעות מערכת ה

התלונה. ביום הבחינה הסטודנטית עזבה את מרכז הבחינה מבלי למסור את גרסתה, במהלך הדיון סיפרה  

 לועדה על התקופה הקשה שעברה באותה עת, לקחה אחריות למעשיה והצטערה. 

בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנטית על סמך הודאתה. בהחלטתה לקחה בועדה  

 בחשבון את נסיבות חייה של הסטודנטית והחליטה להשית עליה את העונשים הבאים:

עונש נוסף בפועל של הרחקה מהלימודים  ,  )י( לתקנון המשמעת4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

עונש נוסף על תנאי  ,  )יא( לתקנון המשמעת4על פי סעיף    ג2024ג ומסמסטר  2023  מסמסטר  ,יםסמסטרשני  ל

שלושה  לשנים. יובהר שעונש ההרחקה מהלימודים    חמשלמשך    לשלושה סמסטריםשל הרחקה מהלימודים  

 השנים הקרובות. חמש  בצע עבירת משמעת נוספת בת תיהינו על תנאי ולא יופעל אלא אם הסטודנט   סמסטרים

  א 2024החל מסמסטר    שנתיים,את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך  ית  הוועדה החליטה לשלול מהסטודנט 

 )ד( לתקנון ההצטיינות. 1)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם לסעיף  4כולל על פי סעיף  ג2025  ועד סמסטר

ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין לערעורים )באמצעות  ית  לסטודנט 

 לתקנון.  38ו   37תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין, וזאת על פי סעיפים  (באתר הועדה הטופס שנמצא 
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ועדת                      

 משמעת 

          19.6.24 

 

 ןפסק די

שווא בבחינה,  -הונאה או מצג -  1ו()3גין עברה על הפרת סעיפים  ב  הסטודנטית הואשמה בפני ועדת המשמעת 

הסטודנט.   ע"י  המוגשים  אחרים  עבודה  או  מבחן  בכל  או  סמינריונית  בעבודה  מעבדה,  בעבודת  במטלות, 

לרבות, אך לא רק, הגשת עבודה, שכולה או חלקה, הועתקה מעבודה או ממקור אחר, או נכתבה בידי אחר,  

סיוע לסטודנט אחר    -   2ו() 3ובכלל זה שליחת אדם להיבחן במקום התלמיד, או התחזות לתלמיד אחר בבחינה,  

  - "סיוע", לרבות מסירת עבודה למטרת העתקה או לכל שימוש אסור אחר ו   -לעשות מעשה הונאה. לעניין זה

הפרת    -  1)ז(3  -ו,  )הפרת הוראות האוניברסיטה המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא(  1ז()3

 המשמעת לסטודנטים.   לתקנון ,הוראות האוניברסיטה המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא

"  1948-1882נשים בחברה היהודית בארץ ישראל )"  10582בהתאם לתלונה, הסטודנט הגיש בחינת בית בקורס  

 שנמצאה מועתקת ממקורות אחרים. 

ועדת   כן  ועל  שונים,  באמצעים  עימו  קשר  ליצירת  המשמעת  ועדת  מזכירות  לניסיונות  הגיב  לא  הסטודנט 

 המשמעת אישרה לדון בעניינו שלא בנוכחותו. 

במהלך הדיון הוצגה בפני ועדת המשמעת התלונה והוקראה תגובתו הכתובה. בתגובתו הסטודנט לא לוקח  

 אחריות על האמור. 

קובל האוניברסיטה הציג בפני ועדת המשמעת את הראיות. ועדת המשמעת מצאה העתקות נרחבות. מקור  

 וקיימים מקורות העתקה נוספים.  2020העתקה מרכזי היה מבחן משנת 

בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנט על סמך הראיות שהוצגו בפניה ולהשית עליו את  

 העונשים הבאים:

עונש נוסף בפועל של הרחקה מהלימודים  ,  )י( לתקנון המשמעת4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

)יא( לתקנון המשמעת, ועונש  4על פי סעיף    א כולל2024ג ועד סמסטר  2023סמסטר  החל ב,  יםסמסטרשני  ל

ל מהלימודים  הרחקה  של  תנאי  על  ההרחקה  שלושה  נוסף  שעונש  יובהר  שנים.  חמש  למשך  סמסטרים 

בצע עבירת משמעת נוספת בחמש  יסמסטרים הינו על תנאי ולא יופעל אלא אם הסטודנט  לשלושה  מהלימודים  

 השנים הקרובות.

  א 2024החל מסמסטר    שנתיים,את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך    הוועדה החליטה לשלול מהסטודנט

 )ד( לתקנון ההצטיינות. 1)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם לסעיף  4כולל על פי סעיף  ג2025  סמסטרועד 

 



)באמצעות    לסטודנט לערעורים  הדין  בית  בפני  המשמעת  ועדת  החלטת  על  לערעור  הזכות  עומדת  ולקובל 

 לתקנון.  38ו   37תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין, וזאת על פי סעיפים  (באתר הועדה הטופס שנמצא 
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ועדת                      

 משמעת 

          20.6.24 

 ןפסק די

הפרת הוראות האוניברסיטה   -  1)ז(3גין עברה על הפרת סעיפים  בפני ועדת המשמעת ב  מההואש ית הסטודנט

החזקת חומר עזר    2)ז(3 -ו המשמעת לסטודנטים לתקנון  , המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא

פתקים, מחשבונים, מחשבים, מכשירי טלפון או תקשורת,  אסור בשעת הבחינה, לרבות, אבל לא רק, דפים,  

יחידות לימוד, מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות, או אמצעים אוצרי מידע וכיוצא בזה, והכל בהתאם  

 . להוראות הבחינה, לתקנון המשמעת לסטודנטים

לתלונה בקורס    בהתאם  גמר  בחינת  ושפת  "  20441בשעת  המחשב  למדעי  נמצא  Javaמבוא  של  ה  ברשות" 

 . בניגוד להוראות חומר עזר   יתהסטודנט

התלונה   המשמעת  ועדת  בפני  הוצגה  ובאישורה,  הסטודנטית  של  בהשתתפותה  שלא  שנערך  דיון  במהלך 

ותגובתה הכתובה של הסטודנטית מיום הבחינה מוקראת בפני הועדה. בתגובתה, כתבה הסטודנטית שבמהלך  

 לבחינה.   הלמידה לבחינה, כתבה קטעי קוד שכלל לא התכוונה להשתמש בהם ולא ידעה שאסור להגיע עם זה

חוות דעתה של מרכזת הוראה מוקראת בפני הועדה בה טוענת מרכזת ההוראה כי נכתב מספר פעמים, בזמנים  

 שונים, שחל איסור לכתוב בתוך חוברות השקפים. ועדת המשמעת עיינה בראיות. 

בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנטית על סמך הראיות שהוצגו בפניה. בהחלטתה  

 לקחה ועדת המשמעת בחשבון את היותה סטודנטית חדשה בזמן הבחינה ולהשית עליה את העונשים הבאים: 

עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים  ,  ( לתקנון המשמעתח)4על פי סעיף   הבחינהעונש בפועל של ביטול  

הינו על תנאי    שלושה סמסטריםלשנים. יובהר שעונש ההרחקה מהלימודים    חמשלמשך    לשלושה סמסטרים

  השנים הקרובות.חמש בצע עבירת משמעת נוספת בית תולא יופעל אלא אם הסטודנט

  ב 2024החל מסמסטר    שנתיים, את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך  ית  הוועדה החליטה לשלול מהסטודנט 

 )ד( לתקנון ההצטיינות. 1)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם לסעיף  4כולל על פי סעיף  א2026  ועד סמסטר

ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין לערעורים )באמצעות  ית  לסטודנט 

 לתקנון.  38ו   37תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין, וזאת על פי סעיפים  (באתר הועדה הטופס שנמצא 
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ועדת                      

 משמעת 

          20.6.24 

 ןפסק די

ועדת   בפני  בהסטודנט הואשם  סעיפים  המשמעת  על הפרת  עברה  הוראות האוניברסיטה    -  1)ז(3גין  הפרת 

החזקת חומר עזר    2)ז(3 -ו המשמעת לסטודנטים לתקנון  , המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא

אסור בשעת הבחינה, לרבות, אבל לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, מכשירי טלפון או תקשורת,  

יחידות לימוד, מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות, או אמצעים אוצרי מידע וכיוצא בזה, והכל בהתאם  

 . להוראות הבחינה, לתקנון המשמעת לסטודנטים

חומר  ברשותו של הסטודנט  " נמצא  1חשבון אינפיניטסימלי  "   20474בשעת בחינת גמר בקורס  בהתאם לתלונה  

 . בניגוד להוראות עזר

במהלך דיון שנערך שלא בהשתתפותו של הסטודנט, הוצגה בפני ועדת המשמעת התלונה ותגובתו הכתובה של  

הסטודנט מיום הבחינה מוקראת בפני הועדה. בתגובתו כתב הסטודנט שקיבל את החוברת מחבר ולכן חשב  

של מרכז ההוראה שכתב שח דעתו הכתובה  חוות  הועדה מוקראת  בפני  לשימוש.  מותרת  העזר  שהיא  ומר 

המותר בבחינה הוא חוברת הגדרות ומשפטים ללא הערות וללא מרקור. החומר שהסטודנט צרף יכול לעזור  

 לו ולתת לסטודנט יתרון על פני סטודנטים אחרים. 

 וועדת המשמעת עיינה בראיות ונוכחה לראות כמות גדולה של חומר שהודבקה בחוברת.

בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנט על סמך הראיות שהוצגו בפניה ולהשית עליו את  

 העונשים הבאים:

עונש נוסף בפועל של הרחקה מהלימודים  ,  )י( לתקנון המשמעת4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

)יא( לתקנון המשמעת,  4על פי סעיף  א כולל  2025ב ועד לסמסטר  2024סמסטר  ים, החל מ סמסטרשלושה  ל

שנים. יובהר שעונש ההרחקה    חמשלמשך    לשלושה סמסטריםעונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים  

חמש  בצע עבירת משמעת נוספת ב י  הינו על תנאי ולא יופעל אלא אם הסטודנט   שלושה סמסטריםלמהלימודים  

   השנים הקרובות.

  ב 2024החל מסמסטר    שנתיים,את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך    הוועדה החליטה לשלול מהסטודנט

 )ד( לתקנון ההצטיינות. 1)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם לסעיף  4כולל על פי סעיף  א2026  ועד סמסטר

)באמצעות    לסטודנט לערעורים  הדין  בית  בפני  המשמעת  ועדת  החלטת  על  לערעור  הזכות  עומדת  ולקובל 

 לתקנון.  38ו   37תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין, וזאת על פי סעיפים  (באתר הועדה הטופס שנמצא 
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     

ועדת                      

 משמעת 

          20.6.24 

 ןפסק די

הפרת הוראות האוניברסיטה   -  1)ז(3גין עברה על הפרת סעיפים  בפני ועדת המשמעת ב  מההואש ית הסטודנט

החזקת חומר עזר    2)ז(3 -ו המשמעת לסטודנטים לתקנון  , המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא

הבחינה, לרבות, אבל לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, מכשירי טלפון או תקשורת,  אסור בשעת  

יחידות לימוד, מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות, או אמצעים אוצרי מידע וכיוצא בזה, והכל בהתאם  

 . להוראות הבחינה, לתקנון המשמעת לסטודנטים

לתלונה בקורס    בהתאם  גמר  בחינת  א"  30111בשעת  החברה  מדעי  לתלמידי  לסטטיסטיקה  נמצא  מבוא   "

 . בניגוד להוראות חומר עזר  יתשל הסטודנט הברשות

התלונה   המשמעת  ועדת  בפני  הוצגה  ובאישורה,  הסטודנטית  של  בהשתתפותה  שלא  שנערך  דיון  במהלך 

ותגובתה הכתובה של הסטודנטית מיום הבחינה מוקראת בפני הועדה. בתגובתה, כתבה הסטודנטית שלא  

 השתמשה בדף בזמן הבחינה ובגלל שהגיעה מאור לבחינה לא שמה לב שהדף על השולחן. 

 הוועדה עיינה בראיות, וחוות דעתו של מרכז ההוראה בקורס מוקראת בפני הועדה. 

 בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנטית על סמך הראיות שהוצגו בפניה.  

 מדובר בעבירת משמעת חמורה והסטודנטית לא לקחה כל אחריות על האמור. 

 ועדת המשמעת החליטה להשית עליה את העונשים הבאים:

עונש נוסף בפועל של הרחקה מהלימודים  ,  )י( לתקנון המשמעת4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים  ,  )יא( לתקנון המשמעת4על פי סעיף    א2025לסמסטר אחד, סמסטר  

הינו על תנאי    שלושה סמסטריםלשנים. יובהר שעונש ההרחקה מהלימודים    חמשלמשך    לשלושה סמסטרים

  השנים הקרובות.חמש בצע עבירת משמעת נוספת בית תולא יופעל אלא אם הסטודנט

  ב 2024החל מסמסטר    שנתיים, את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך  ית  הוועדה החליטה לשלול מהסטודנט 

 )ד( לתקנון ההצטיינות. 1)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם לסעיף  4כולל על פי סעיף  א2026  ועד סמסטר

ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין לערעורים )באמצעות  ית  לסטודנט 

 לתקנון.  38ו   37תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין, וזאת על פי סעיפים  (באתר הועדה הטופס שנמצא 
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ועדת                      

 משמעת 

          20.6.24 

 

 ןפסק די

 

ב ועדת המשמעת  בפני  סעיפים  הסטודנט הואשם  על הפרת  עברה  הוראות האוניברסיטה    -  1)ז(3גין  הפרת 

החזקת חומר עזר    2)ז(3 -ו המשמעת לסטודנטים לתקנון  , המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא

אסור בשעת הבחינה, לרבות, אבל לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, מכשירי טלפון או תקשורת,  

יחידות לימוד, מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות, או אמצעים אוצרי מידע וכיוצא בזה, והכל בהתאם  

 . להוראות הבחינה, לתקנון המשמעת לסטודנטים

לתלונה   בקורס  בהתאם  גמר  בחינת  ושפת  "  20441בשעת  המחשב  למדעי  נמצא  Javaמבוא  של  "  ברשותו 

 . בניגוד להוראות חומר עזרהסטודנט 

בתלונה כתבה המשגיחה  במהלך דיון שנערך בהשתתפותו של הסטודנט הוצגה בפני ועדת המשמעת התלונה.  

 שראתה את החומר האסור אך לא העירה לסטודנט. 

הוקראה תגובתו הכתובה של הסטודנט מיום הבחינה. בתגובתו טען הסטודנט כי הוא למד קורס חוזר, בעבר  

הוראות הבחינה היו שונות וניתן היה לכתוב הערות בחוברת המצגות וכך עשה. הסטודנט מצר על כך שפספס  

 את ההוראות בהזמנה הנוכחית לבחינה. 

א שונו  2023חוות דעתו של מרכז ההוראה בקורס מוקראת בפני הועדה. מרכז ההוראה אכן מציין שבסמסטר  

בתחילת   הקורס,  באתר  מכתבים  פורסמו  אך  השקפים,  בחוברת  הערות  כתיבת  בעניין  הבחינה  הוראות 

 הסמסטר ובסיומו, וקובץ עם שלוש הודעות שונות הוכנס על ידו לאתר הקורס במהלך הקורס. 

 במעמד הדיון אמר הסטודנט שהוא לוקח אחריות למעשיו ומבין את חומרתם. 

בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנט על סמך הראיות שהוצגו בפניה ועל סמך חוות  

דעת מרכז ההוראה. בהחלטתה לקחה ועדת המשמעת בחשבון את  הכתוב בתלונה והחליטה לפנים משורת  

 הדין להשית עליו את העונשים הבאים: 

עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים  ,  )י( לתקנון המשמעת4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

הינו על תנאי    שלושה סמסטריםלשנים. יובהר שעונש ההרחקה מהלימודים    חמשלמשך    לשלושה סמסטרים

   השנים הקרובות.חמש בצע עבירת משמעת נוספת בי ולא יופעל אלא אם הסטודנט

  א 2024החל מסמסטר    שנתיים,את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך    הוועדה החליטה לשלול מהסטודנט

 )ד( לתקנון ההצטיינות. 1)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם לסעיף  4כולל על פי סעיף  ג2025  ועד סמסטר



)באמצעות    לסטודנט לערעורים  הדין  בית  בפני  המשמעת  ועדת  החלטת  על  לערעור  הזכות  עומדת  ולקובל 

 לתקנון.  38ו   37תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין, וזאת על פי סעיפים  (באתר הועדה הטופס שנמצא 
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ועדת                      

 משמעת 

          20.6.24 

 

 ןפסק די

ב ועדת המשמעת  בפני  סעיפים  הסטודנט הואשם  על הפרת  עברה  הוראות האוניברסיטה    -  1)ז(3גין  הפרת 

החזקת חומר עזר    2)ז(3 -ו המשמעת לסטודנטים לתקנון  , המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא

אסור בשעת הבחינה, לרבות, אבל לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, מכשירי טלפון או תקשורת,  

יחידות לימוד, מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות, או אמצעים אוצרי מידע וכיוצא בזה, והכל בהתאם  

 . להוראות הבחינה, לתקנון המשמעת לסטודנטים

ברשותו של הסטודנט  " נמצא אוטומטים ושפות פורמליות"  20440בשעת בחינת גמר בקורס בהתאם לתלונה 

 . בניגוד להוראות חומר עזר

בהשתתפותו של הסטודנט הוצגה בפני ועדת המשמעת התלונה. במעמד הבחינה הסטודנט  במהלך דיון שנערך  

לא הגיב בדבר התלונה על אף שהתבקש. חוות דעתו של מרכז ההוראה מוקראת בפני הועדה, והועדה עיינה  

 בראיות ובהוראות הבחינה הכתובות. 

על עצמו אחריות על האמור   לשאלת הועדה, ענה הסטודנט שהוא מבין שחרג מנהלי האוניברסיטה וקיבל 

 והתנצל.  

בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנט על סמך הראיות שהוצגו בפניה ועל סמך הודאתו  

 ולהשית עליו את העונשים הבאים:

עונש נוסף בפועל של הרחקה מהלימודים  ,  )י( לתקנון המשמעת4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

)יא( לתקנון המשמעת, עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים  4על פי סעיף  ב  2024לסמסטר אחד, סמסטר  

הינו על תנאי    שלושה סמסטריםלשנים. יובהר שעונש ההרחקה מהלימודים    חמשלמשך    לשלושה סמסטרים

   השנים הקרובות.חמש בצע עבירת משמעת נוספת בי ולא יופעל אלא אם הסטודנט

  ב 2024החל מסמסטר    שנתיים,את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך    החליטה לשלול מהסטודנטהוועדה  

 )ד( לתקנון ההצטיינות. 1)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם לסעיף  4כולל על פי סעיף  א2026  ועד סמסטר

)באמצעות    לסטודנט לערעורים  הדין  בית  בפני  המשמעת  ועדת  החלטת  על  לערעור  הזכות  עומדת  ולקובל 

 לתקנון.  38ו   37תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין, וזאת על פי סעיפים  (באתר הועדה הטופס שנמצא 
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ועדת                      

 משמעת 

          20.6.24 

 

 ןפסק די

ב ועדת המשמעת  בפני  סעיפים  הסטודנט הואשם  על הפרת  עברה  הוראות האוניברסיטה    -  1)ז(3גין  הפרת 

החזקת חומר עזר    2)ז(3 -ו המשמעת לסטודנטים לתקנון  , המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא

אסור בשעת הבחינה, לרבות, אל לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, מכשירי טלפון או תקשורת,  

יחידות לימוד, מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות, או אמצעים אוצרי מידע וכיוצא בזה, והכל בהתאם  

 . להוראות הבחינה, לתקנון המשמעת לסטודנטים

  חומר עזר ברשותו של הסטודנט  " נמצא אשנב למתמטיקה" 04101בשעת בחינת גמר בקורס בהתאם לתלונה 

 . בניגוד להוראות

ועדת המשמעת אישרה לדון בעניינו של הסטודנט שלא בנוכחותו. במהלך דיון, הוצגה בפני ועדת המשמעת  

התלונה והוקראה תגובתו הכתובה מיום הבחינה. בתגובתו טוען הסטודנט שהחומר אותו מצאה המשגיחה  

 פריו.  בספריו, היינו סיכומים שעשה כחזרה בביתו לבחינה, וללא כוונה או רצון הם נשכחו בס

בפני ועדת המשמעת מוצגות הראיות, ועדת המשמעת נוכחה לראות כי מדובר בכמות חומר רבה, מודפס, עם  

 כתב שהוקטן.

עוד הוצגה בפני וועדת המשמעת חוות דעתו של מרכז ההוראה שטען שאומנם מדובר בחומר עזר שאסור היה  

 להכניס לבחינה, אבל אין בחומר זה כדי לעזור לסטודנט בבחינה עצמה. 

יו"ר ועדת המשמעת הפנתה את תשומת ליבה של הועדה לסתירה לוגית שקיימת במקרה, מצד אחד הסטודנט  

 טוען שלמד מהחומר שנמצא, ומצד שני טוען מרכז ההוראה שהחומר לא יכול לעזור בבחינה עצמה... 

בהחלטתה,   בפניה.  שהוצגו  הראיות  סמך  על  הסטודנט  את  להרשיע  המשמעת  ועדת  החליטה  הדיון  בתום 

לוקחת הועדה בחשבון את כמות החומר שנתפסה ואת מיקומו של החומר כשנתפס ומחליטה  להשית עליו  

 את העונשים הבאים: 

עונש נוסף בפועל של הרחקה מהלימודים  ,  )י( לתקנון המשמעת4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים    )יא( לתקנון המשמעת,  4על פי סעיף    ג2024לסמסטר אחד, סמסטר  

הינו על תנאי    שלושה סמסטריםלשנים. יובהר שעונש ההרחקה מהלימודים    חמשלמשך    לשלושה סמסטרים

   השנים הקרובות.חמש בצע עבירת משמעת נוספת בי ולא יופעל אלא אם הסטודנט

  א 2024החל מסמסטר    שנתיים,את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך    הוועדה החליטה לשלול מהסטודנט

 )ד( לתקנון ההצטיינות. 1)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם לסעיף  4כולל על פי סעיף  ג2025  ועד סמסטר



)באמצעות    לסטודנט לערעורים  הדין  בית  בפני  המשמעת  ועדת  החלטת  על  לערעור  הזכות  עומדת  ולקובל 

 לתקנון.  38ו   37תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין, וזאת על פי סעיפים  (באתר הועדה הטופס שנמצא 
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ועדת                      

 משמעת 

          20.6.24 

 

 ןפסק די

בהסטודנט   ועדת המשמעת  בפני  סעיפים  הואשם  על הפרת  עברה  הוראות האוניברסיטה    -  1)ז(3גין  הפרת 

החזקת חומר עזר    2)ז(3 -ו המשמעת לסטודנטים לתקנון  , המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא

אסור בשעת הבחינה, לרבות, אבל לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, מכשירי טלפון או תקשורת,  

יחידות לימוד, מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות, או אמצעים אוצרי מידע וכיוצא בזה, והכל בהתאם  

 . להוראות הבחינה, לתקנון המשמעת לסטודנטים

חומר  ברשותו של הסטודנט  " נמצא  1חשבון אינפיניטסימלי  "   20474בשעת בחינת גמר בקורס  בהתאם לתלונה  

 . בניגוד להוראות עזר

של   ותגובתו הכתובה  ועדת המשמעת התלונה  בפני  הוצגה  הסטודנט,  של  שנערך בהשתתפותו  דיון  במהלך 

הסטודנט מיום הבחינה מוקראת בפני הועדה. בתגובתו לקח הסטודנט אחריות מלאה על מעשיו, טען שמדובר  

 בתום לב  וביקש את התחשבות ועדת המשמעת. 

בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנט על סמך הראיות שהוצגו בפניה ועל סמך הודאתו.  

בהחלטתה לקחה ועדת המשמעת בחשבון את כמות החומר הרבה שנתפסה ואת הימצאותו של החומר שנתפס  

 ולהשית עליו את העונשים הבאים:

עונש נוסף בפועל של הרחקה מהלימודים  ,  )י( לתקנון המשמעת4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

)יא( לתקנון המשמעת, עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים  4על פי סעיף  ג  2023לסמסטר אחד, סמסטר  

הינו על תנאי    שלושה סמסטריםלשנים. יובהר שעונש ההרחקה מהלימודים    חמשלמשך    לשלושה סמסטרים

   השנים הקרובות.חמש בצע עבירת משמעת נוספת בי ולא יופעל אלא אם הסטודנט

  ב 2024החל מסמסטר    שנתיים,את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך    הוועדה החליטה לשלול מהסטודנט

 )ד( לתקנון ההצטיינות. 1)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם לסעיף  4כולל על פי סעיף  א2026  ועד סמסטר

)באמצעות    לסטודנט לערעורים  הדין  בית  בפני  המשמעת  ועדת  החלטת  על  לערעור  הזכות  עומדת  ולקובל 

 לתקנון.  38ו   37תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין, וזאת על פי סעיפים  (באתר הועדה הטופס שנמצא 
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   

ועדת                      

 משמעת 

          20.6.24 

 ןפסק די

ב ועדת המשמעת  בפני  סעיפים  הסטודנט הואשם  על הפרת  עברה  הוראות האוניברסיטה    -  1)ז(3גין  הפרת 

החזקת חומר עזר    2)ז(3 -ו המשמעת לסטודנטים לתקנון  , המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא

אסור בשעת הבחינה, לרבות, אבל לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, מכשירי טלפון או תקשורת,  

יחידות לימוד, מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות, או אמצעים אוצרי מידע וכיוצא בזה, והכל בהתאם  

 . להוראות הבחינה, לתקנון המשמעת לסטודנטים

" נמצא ברשותו של הסטודנט חומר עזר  הסקה סטטיסטית"   30204בשעת בחינת גמר בקורס  בהתאם לתלונה  

 בניגוד להוראות. 

של   הכתובה  ותגובתו  התלונה  המשמעת  ועדת  בפני  הוצגה  הסטודנט,  של  בהשתתפות  שנערך  דיון  במהלך 

שהשתמש   וכתב  לאמור  אחריות  הסטודנט  לקח  בתגובתו,  הועדה.  בפני  מוקראת  הבחינה  מיום  הסטודנט 

בספרי לימוד שלא שייכים לו, כיוון שלא בדק אותם לפני השימוש הוא נושא באחריות. עוד כתב הסטודנט  

ז ההוראה  שלא עשה שימוש בחומר העזר האסור. בפני ועדת המשמעת הוקראה חוות דעתו הכתובה של מרכ

 שכתב שחומר העזר שנמצא שייך לקורס וניתן לעשות שימוש בבחינה. 

במעמד הועדה סיפר הסטודנט ששכח את ספריו בבית וביקש בקבוצת הוואטצאפ אם יש מישהו שיכול להביא  

 לו ספרים למרכז הבחינה? ובאחריותו היה לבדוק את הספרים. 

הבהירה   המשמעת  ועדת  הודאתו.  סמך  על  הסטודנט  את  להרשיע  המשמעת  ועדת  החליטה  הדיון  בתום 

לסטודנט שלטענותיו אין תימוכין. הרשלנות במקרה זה כל כך גדולה עד כדי עצימת עיניים. הועדה מחליטה  

 להשית עליו את העונשים הבאים:

עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים  ,  )י( לתקנון המשמעת4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

הינו על תנאי    שלושה סמסטריםלשנים. יובהר שעונש ההרחקה מהלימודים    חמשלמשך    לשלושה סמסטרים

   השנים הקרובות.חמש בצע עבירת משמעת נוספת בי ולא יופעל אלא אם הסטודנט

  ב 2024החל מסמסטר    שנתיים,את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך    הוועדה החליטה לשלול מהסטודנט

 )ד( לתקנון ההצטיינות. 1)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם לסעיף  4כולל על פי סעיף  א2026  ועד סמסטר

)באמצעות    לסטודנט לערעורים  הדין  בית  בפני  המשמעת  ועדת  החלטת  על  לערעור  הזכות  עומדת  ולקובל 

 לתקנון.  38ו   37תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין, וזאת על פי סעיפים  (באתר הועדה הטופס שנמצא 
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   

   

ועדת                      

 משמעת 

          24.6.24 

 

 ןפסק די

הפרת הוראות האוניברסיטה   -  1)ז(3גין עברה על הפרת סעיפים  הסטודנטית הואשמה בפני ועדת המשמעת ב 

החזקת חומר עזר    2)ז(3 -ו המשמעת לסטודנטים לתקנון  , המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא

מכשירי טלפון או תקשורת,  אסור בשעת הבחינה, לרבות, אבל לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים,  

יחידות לימוד, מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות, או אמצעים אוצרי מידע וכיוצא בזה, והכל בהתאם  

 . להוראות הבחינה, לתקנון המשמעת לסטודנטים

ה  ברשות" נמצא  מבוא לסטטיסטיקה ולהסתברות למדעים"  30203בקורס    בשעת בחינת גמרבהתאם לתלונה  

 .  בניגוד להוראותחומר עזר   יתשל הסטודנט

ועדת המשמעת אישרה לדון בעניינה של הסטודנטית שלא בנוכחותה לאחר שזו לא הגיבה לניסיונות להשיגה,  

 באמצעי המדיה השונים, של  מזכירות הועדה. 

במהלך הדיון, הוצגה בפני ועדת המשמעת התלונה והראיות. תגובתה הכתובה של הסטודנטית מיום הבחינה  

מוקראת בפני הועדה. בתגובתה כתבה הסטודנטית שנכחה בשיעורים והחומר שהודבק הינו סיכומים שלה  

 אך כיוון שכתב ידה לא ברור כתבה במחשב. 

ב  כי  כתבה  דעתה  בחוות  הוועדה.  בפני  הוקראה  בקורס  ההוראה  מרכזת  של  הכתובה  דעתה    29.6.23חוות 

נכתבה הודעה בלוח המודעות באתר הקורס שמתזכר את הסטודנטים מהו חומר העזר לבחינה, כתוב היה  

 במפורש שאסור להדביק דפים בתוך היחידות. 

בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנטית על סמך הראיות. על אף ההוראות הברורות  

של מרכזת ההוראה בקורס הסטודנטית בחרה לפעול בניגוד להוראות. ועדת המשמעת מחליטה להשית על  

 הסטודנטית את העונשים הבאים:

עונש נוסף בפועל של הרחקה מהלימודים  ,  )י( לתקנון המשמעת4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

)יא( לתקנון המשמעת, עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים  4על פי סעיף  ג  2024סמסטר    ,לסמסטר אחד

הינו על תנאי    שלושה סמסטריםלשנים. יובהר שעונש ההרחקה מהלימודים    חמשלמשך    לשלושה סמסטרים

  השנים הקרובות.חמש בצע עבירת משמעת נוספת בית תולא יופעל אלא אם הסטודנט

  ב 2024החל מסמסטר    שנתיים, את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך  ית  הוועדה החליטה לשלול מהסטודנט 

 )ד( לתקנון ההצטיינות. 1)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם לסעיף  4כולל על פי סעיף  א2026  ועד סמסטר



ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין לערעורים )באמצעות  ית  לסטודנט 

 לתקנון.  38ו   37תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין, וזאת על פי סעיפים  (באתר הועדה הטופס שנמצא 
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   

ועדת                      

 משמעת 

          24.6.24 

 

 ןפסק די

ב  םהסטודנט הואש ועדת המשמעת  סעיפים  בפני  על הפרת  עברה  הוראות האוניברסיטה    -  1)ז(3גין  הפרת 

החזקת חומר עזר    2)ז(3 -ו המשמעת לסטודנטים לתקנון  , המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא

אסור בשעת הבחינה, לרבות, אבל לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, מכשירי טלפון או תקשורת,  

יחידות לימוד, מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות, או אמצעים אוצרי מידע וכיוצא בזה, והכל בהתאם  

 . להוראות הבחינה, לתקנון המשמעת לסטודנטים

לתלונה   בקורס  בהתאם  גמר  בחינת  ארגונית "  10434בשעת  הסטודנט  מקרו -התנהגות  של  ברשותו  נמצא   "

 חומר עזר אסור בניגוד להוראות. 

 במהלך דיון שנערך בהשתתפות של הסטודנט, הוצגה בפני ועדת המשמעת התלונה והוצגו הראיות. 

מוקראת בפני הועדה. בתגובתו טען הסטודנט שהדף נשאר מקופל  תגובתו הכתובה של הסטודנט מיום הבחינה  

 בתוך הספר מתרגול בשיעור בו היה נוכח ושלא נעשה בו כל שימוש, הוא כלל לא ידע שהוא שם. 

 בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנט על סמך הודאתו. 

התחבר   לא  הסטודנט  הסטודנט,  של  מצידו  התנתק  הזום  לעונש  טען  שהקובל  ולאחר  הדיון,  סוף  לקראת 

 מחדש, על אף שהועדה המתינה לו. 

 ועדת המשמעת החליטה להשית עליו את העונשים הבאים:

עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים  ,  )י( לתקנון המשמעת4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

הינו על תנאי    שלושה סמסטריםלשנים. יובהר שעונש ההרחקה מהלימודים    חמשלמשך    לשלושה סמסטרים

   השנים הקרובות.חמש בצע עבירת משמעת נוספת בי ולא יופעל אלא אם הסטודנט

  ב 2024החל מסמסטר    שנתיים,את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך    הוועדה החליטה לשלול מהסטודנט

 )ד( לתקנון ההצטיינות. 1)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם לסעיף  4כולל על פי סעיף  א2026  ועד סמסטר

)באמצעות    לסטודנט לערעורים  הדין  בית  בפני  המשמעת  ועדת  החלטת  על  לערעור  הזכות  עומדת  ולקובל 

 לתקנון.  38ו   37תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין, וזאת על פי סעיפים  (באתר הועדה הטופס שנמצא 
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   

   

ועדת                      

 משמעת 

          25.6.24 

 

 ןפסק די

ועדת המשמעתהסטודנט הואשם   סעיפים  ב בפני  על הפרת  עברה  הוראות האוניברסיטה    -  1)ז(3גין  הפרת 

החזקת חומר עזר    2)ז(3 -ו המשמעת לסטודנטים לתקנון  , המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא

תקשורת,  אסור בשעת הבחינה, לרבות, אבל לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, מכשירי טלפון או  

יחידות לימוד, מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות, או אמצעים אוצרי מידע וכיוצא בזה, והכל בהתאם  

 . להוראות הבחינה, לתקנון המשמעת לסטודנטים

חומר    יתשל הסטודנטה ברשות " נמצא 1אלגברה לינארית "  20109בשעת בחינת גמר בקורס בהתאם לתלונה 

 עזר בניגוד להוראות. נמצאו הערות כתובות בכתב יד על גבי ספרי הלימוד בניגוד להוראות. 

במהלך דיון שנערך בהשתתפותה של הסטודנטית, הוצגה בפני ועדת המשמעת התלונה ותגובתה הכתובה של  

הסטודנטית מיום הבחינה מוקראת בפני הועדה. בתגובתה, כתבה הסטודנטית שאומנם קראה את הנחיות  

 הבחינה אך לא ייחסה חשיבות להערות. 

עוד מוקראת בפני הועדה תגובתו הכתובה של מרכז ההוראה שכתב שהסטודנטית כתבה לעצמה משפטים  

 וחישובים קצרים, אך מה שכתבה לא נותן לה יתרון על פני סטודנטים אחרים בבחינה.

קובל האוניברסיטה טען שמרכז ההוראה קבע כלל גורף, שאוסר כתיבה על גבי הספרים, וזאת כדי לא לאפשר  

 שיקול דעת לאנשים שלא יכולים להפעילו כמו המשגיחים בבחינה שלא בקיאים בחומר. 

בדיון הוסיפה הסטודנטית על שכתבה וסיפרה שכשנבחנה זה היה הסמסטר השני שבו למדה באוניברסיטה,  

רגע כל המבחנים שעשתה היום עם חומר פתוח, לקראת הבחינה ראתה הרצאות של מנחה אחר   עד אותו 

 וכנראה פיספסה את ההוראות.

בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנטית על סמך הראיות שהוצגו בפניה ולהשית עליה  

 את העונשים הבאים: 

עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים    ,)י( לתקנון המשמעת4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

הינו על תנאי    שלושה סמסטריםלשנים. יובהר שעונש ההרחקה מהלימודים    חמשלמשך    לשלושה סמסטרים

  השנים הקרובות.חמש בצע עבירת משמעת נוספת בית תולא יופעל אלא אם הסטודנט

  ב 2024החל מסמסטר    שנתיים, את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך  ית  הוועדה החליטה לשלול מהסטודנט 

 )ד( לתקנון ההצטיינות. 1)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם לסעיף  4כולל על פי סעיף  א2026  ועד סמסטר



ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין לערעורים )באמצעות  ית  לסטודנט 

 לתקנון.  38ו   37תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין, וזאת על פי סעיפים  (באתר הועדה הטופס שנמצא 
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   

   

ועדת                      

 משמעת 

          25.6.24 

 

 ןפסק די

הפרת הוראות האוניברסיטה   -  1)ז(3גין עברה על הפרת סעיפים  ב  בפני ועדת המשמעת שמההוא ית הסטודנט

החזקת חומר עזר    2)ז(3 -ו המשמעת לסטודנטים לתקנון  , המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא

אסור בשעת הבחינה, לרבות, אבל לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, מכשירי טלפון או תקשורת,  

יחידות לימוד, מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות, או אמצעים אוצרי מידע וכיוצא בזה, והכל בהתאם  

 . להוראות הבחינה, לתקנון המשמעת לסטודנטים

חומר    יתשל הסטודנטה ברשות " נמצא 1אלגברה לינארית "  20109בשעת בחינת גמר בקורס בהתאם לתלונה 

 עזר בניגוד להוראות. נמצאו הערות כתובו בכתב יד על גבי ספרי הלימוד בניגוד להוראות.

במהלך דיון שנערך בהשתתפותה של הסטודנטית, הוצגה בפני ועדת המשמעת התלונה ותגובתה הכתובה של  

הסטודנטית מיום הבחינה מוקראת בפני הועדה. בתגובתה, כתבה הסטודנטית שלא ידעה שאסור לכתוב ולו  

 הייתה יודעת לא הייתה עושה זאת. 

עוד מוקראת בפני הועדה תגובתו הכתובה של מרכז ההוראה שכתב שהסטודנטית כתבה לעצמה משפטים  

 והגדרות שמקלים על התמצאותה בחומר הלימוד. מרכז ההוראה טען שאין לזה השפעה מהותית על הבחינה. 

קובל האוניברסיטה טען שמרכז ההוראה קבע כלל גורף שאוסר כתיבה על גבי הספרים וזאת כדי לא לאפשר  

עוד אמר הקובל   שיקול דעת לאנשים שלא יכולים להפעילו כמו המשגיחים בבחינה שלא בקיאים בחומר. 

 שהסטודנטית לא כתבה את שכתבה לשם שמים, אם כתבה משמע הייתה צריכה את זה.

הסטודנטית המשיכה וטענה שלו  ידעה שאסור לכתוב על גבי הספרים לא הייתה עושה זאת ואת כל שכתבה  

 בספרים כתבה תוך כדי הרצאות ולא במיוחד לפני הבחינה.

בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנטית על סמך הראיות שהוצגו בפניה ולהשית עליה  

 את העונשים הבאים: 

עונש נוסף בפועל של הרחקה מהלימודים    ,)י( לתקנון המשמעת4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים  ,  )יא( לתקנון המשמעת4על פי סעיף    ג2024לסמסטר אחד, סמסטר  

הינו על תנאי    שלושה סמסטריםלשנים. יובהר שעונש ההרחקה מהלימודים    חמשלמשך    לשלושה סמסטרים

  השנים הקרובות.חמש בצע עבירת משמעת נוספת בית תולא יופעל אלא אם הסטודנט

  ב 2024החל מסמסטר    שנתיים, את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך  ית  הוועדה החליטה לשלול מהסטודנט 

 )ד( לתקנון ההצטיינות. 1)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם לסעיף  4כולל על פי סעיף  א2026  ועד סמסטר



ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין לערעורים )באמצעות  ית  לסטודנט 

 לתקנון.  38ו   37תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין, וזאת על פי סעיפים  (באתר הועדה הטופס שנמצא 
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     

ועדת                      

 משמעת 

          23.7.24 

 

 ןפסק די

הפרת הוראות האוניברסיטה    -   1)ז(3סעיפים  גין עבירה על הפרת  ב  הסטודנטית הואשמה בפני ועדת המשמעת

החזקת חומר עזר אסור בשעת הבחינה, לרבות,    –   2)ז(3המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא ו 

אך לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, מכשירי טלפון או תקשורת, יחידות לימוד, מדריכי לימוד,  

הבחינה להוראות  בהתאם  והכל  בזה,  וכיוצא  מידע  אוצרי  אמצעים  או  מחברות  קורס,    לתקנון   ,חוברות 

 המשמעת לסטודנטים. 

חומר  סטודנטית  של הה  ", נמצא ברשות ניהול משאבי אנוש"10279בשעת בחינת גמר בקורס  בהתאם לתלונה,  

בספר ניהול משאבי אנוש נמצאו דפים מודפסים שהודבקו כעמודים כאילו היו חלק    בניגוד להוראות. עזר   

 . 10החל מעמוד מהספר, 

בהשתתפותה של הסטודנטית, הוצגה בפני ועדת המשמעת    ZOOMבמהלך הדיון שנערך באמצעות מערכת ה

התלונה ותגובתה הכתובה מיום הבחינה מוקראת בפני הועדה. בתגובתה כותבת הסטודנטית שלקחה את ספר  

 הלימוד, ממש לפני הבחינה, ממרכז הלימוד ולא בדקה אותו וכמובן שלא השתמשה בו.

כמו כן, הוקראה בפני הועדה חוות דעתו הכתובה של מרכז ההוראה בה הוא כותב שחומר העזר שנמצא יכל  

קודמים    בתשובות למטלות/מבחנים שפורסמו באתר מסמסטרים  בבחינה. מדובר  הסטודנטית  לשמש את 

 ובסיכום החומר הנדרש לבחינה. 

 ועדת המשמעת עיינה בראיות שהוצגו בפניה. 

הסטודנטית טענה בפני הועדה כי במהלך הסמסטר לא למדה מספרי הקורס, אלא רק מהנייד. לפני הבחינה  

סיימה לעבוד, נסעה לקחת את הספרים ממרכז הלימוד כדי שיהיו לה בבחינה, ומיד נסעה למרכז הבחינה  

 בטבריה מבלי לפתוח את הספרים. הספר נפתח לראשונה כשהמשגיחה פתחה אותו.  

 הסטודנטית הוסיפה שבקשה מהמשגיחה לקחת לה את הספר ושאת הבחינה תעשה בפעם אחרת. 

בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנט בעבירות המיוחסות לה בהתאם לראיות שהוצגו  

בפני הועדה. גם אם החומר שנתפס לא שייך לסטודנטית הרי מרגע שהוא אצלה הוא באחריותה. כמו כן,  

 כמות החומר שנתפסה היא רבה.

 השית עליה את העונשים הבאים: לועדת המשמעת החליטה 

עונש נוסף בפועל של הרחקה מהלימודים  )י( לתקנון המשמעת,  4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

 )עונש זה התקבל בדעת רוב(.  )יא( לתקנון המשמעת4על פי סעיף  א2025לסמסטר אחד, סמסטר 



עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים לשלושה סמסטרים למשך חמש שנים. יובהר שעונש ההרחקה   

בצע עבירת משמעת נוספת  ית תמהלימודים לשלושה סמסטרים הינו על תנאי ולא יופעל אלא אם הסטודנט

 בחמש השנים הקרובות. 

ב  2024החל מסמסטר    שנתיים, את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך    יתהוועדה החליטה לשלול מהסטודנט 

 )ד( לתקנון ההצטיינות. 1)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם לסעיף  4כולל על פי סעיף  א2026  ועד סמסטר

ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין לערעורים )באמצעות  ית  לסטודנט 

 לתקנון.  38ו   37תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין, וזאת על פי סעיפים  (באתר הועדה הטופס שנמצא 
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     

ועדת                      

 משמעת 

          23.7.24 

 

 

 ןפסק די

הפרת הוראות האוניברסיטה    -   1)ז(3סעיפים  גין עבירה על הפרת  ב  הסטודנטית הואשמה בפני ועדת המשמעת

אסור בשעת  החזקת חומר עזר    2)ז(3  -המשמעת, ו  לתקנון  ,המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא

הבחינה, לרבות, אבל לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, מכשירי טלפון או תקשורת, יחידות לימוד,  

מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות, או אמצעים אוצרי מידע וכיוצא בזה, והכל בהתאם להוראות הבחינה,  

 לתקנון המשמעת לסטודנטים.

לתלונה   בקורס  בהתאם  גמר  בחינת  באקונומטריקה"   10284  בשעת  יסוד  ברשותמושגי  נמצא  של  ה  ", 

   בניגוד להוראות.חומר עזר  סטודנטית  ה

במהלך הדיון שנערך בהשתתפותה של הסטודנטית, הוצגה בפני ועדת המשמעת התלונה ותגובתה הכתובה  

מיום הבחינה מוקראת בפני הועדה. בתגובתה כותבת הסטודנטית שהדפים הוכנו לטובת למידה לבחינה. טרם  

לכן הם מופיעים  הבחינה לא ידעה שהיא רשאית להכניס דפים לבחינה, ולכן לא הספיקה לאחד את הדפים, ו 

. עוד הוסיפה הסטודנטית וטענה שלא היה לה שימוש בחומר העזר האסור, שכן מופיע בו פרוט של  A4בגרסת  

 חומר שירד מהמבחן. 

נראים כאילו הוכנו כדפי עזר לבחינה עם כתב    A3הקובל התקשה לקבל את גרסתה של הסטודנטית שכן דפי 

 קטן וצמצום שטח, נראה כאילו יש בדפים שהוכנו יצירת יתרון שאינו הוגן על פני סטודנטים אחרים. 

אחד    A3הסטודנטית טענה שממש לפני הבחינה הבינה שמותר להכניס לבחינה דף אחד ולכן התייחסה לדף  

 והשני לא היה בשימוש אלא רק הונח בצד. 

ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנטית בעברות המיוחסות לה. הסטודנטית הכינה את  החליטה    בתום הדיון 

 הדפים, בדפים היה חומר עזר שקשור לבחינה בכמות כפולה ממה שמותר היה להכניס לבחינה. 

 ועדת המשמעת מחליטה להשית עליה את העונשים הבאים:

עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים  ,  )י( לתקנון המשמעת4פי סעיף  עונש בפועל של ביטול הקורס על  

סמסטרים הינו על תנאי    שלושהסמסטרים למשך חמש שנים. יובהר שעונש ההרחקה מהלימודים ל  שלושהל

 בצע עבירת משמעת נוספת בחמש השנים הקרובות.ית תולא יופעל אלא אם הסטודנט

  ב 2024החל מסמסטר    שנתיים, את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך  ית  הוועדה החליטה לשלול מהסטודנט 

 )ד( לתקנון ההצטיינות. 1)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם לסעיף  4כולל על פי סעיף  א 2026ועד סמסטר 



     

ועדת                    

 משמעת 

          18.11.24 

 פסק דין 

הפרת  - 1)ז(3הסטודנטית הואשמה בפני ועדת המשמעת בגין עבירה על הפרת סעיפים  

החזקת   – 2)ז( 3-הוראות האוניברסיטה המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא ו

רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, חומר עזר אסור בשעת הבחינה, לרבות, אך לא 

מכשירי טלפון או תקשורת, יחידות לימוד, מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות או אמצעים  

 אוצרי מידע וכיוצא בזה, והכל בהתאם להוראות הבחינה, לתקנון המשמעת לסטודנטים. 

 בדיון השתתפה ד"ר אבו זרקא אגדיר כמתרגמת לסטודנטית. 

"שונות בחינוך", נמצא ברשותה של    10807בהתאם לתלונה, בשעת בחינת גמר בקורס  

הסטודנטית חומר עזר  בניגוד להוראות. על שולחנה של הסטודנטית נמצאה מילונית בניגוד  

 להוראות.

במהלך דיון שנערך בהשתתפותה של הסטודנטית, הוצגה בפני ועדת המשמעת התלונה. 

תגובתה הכתובה של הסטודנטית מים הבחינה מוקראת בפני הועדה. בתגובתה, כתבה  

הסטודנטית שהיא מתקשה לבנות משפטים בעברית ולכן הביאה איתה את המילונית אך  לא 

 השתמשה בה. 

הסטודנטית טענה בפני הועדה שהשפה העברית שלה חלשה ורצתה לתרגם מעברית 

לערבית. לשאלת יו"ר הועדה איך הצליחה ללמוד עד כה ענתה הסטודנטית שעד כה לא 

 .ZOOMהצליחה באף מבחן מלבד המבחנים שנעשו באמצעות מערכת ה

ד"ר אבו זרקא סיפרה לועדה לאחר ששוחחה עם הסטודנטית בערבית שמצבה הפרטי של 

הסטודנטית לא פשוט ושיש לה אחריות משפחתית כבדה. הועדה שאלה את הסטודנטית  

באמצעות המתרגמת, האם ביקשה מהאוניברסיטה את ההטבות שיכולות להגיע לה? וזו  

כת לאף מרכז לימוד ולכן לא מכירה את ענתה שהיא לומדת בזום, באופן אישי, ולא שיי

ההטבות. ועדת המשמעת המליצה לסטודנטית לבדוק אם זכאית להטבות מסויימות והפנתה 

 אותה לאתר האוניברסיטה הפתוחה שם יכולה למצוא את הכל. 

בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנטית בעבירות המיוחסות לה 

 בהתאם לראיות שהוצגו בפני הועדה ולהשית עליה את העונשים הבאים:  

)י( לתקנון המשמעת, עונש נוסף על תנאי של  4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

הרחקה מהלימודים לשלושה סמסטרים למשך חמש שנים. יובהר שעונש ההרחקה 



מהלימודים לשלושה סמסטרים הינו על תנאי ולא יופעל אלא אם הסטודנטית תבצע עבירת  

 משמעת נוספת בחמש השנים הקרובות. 

הוועדה החליטה לשלול מהסטודנטית את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך שנתיים, החל  

)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם  4ב כולל על פי סעיף 2026ג ועד סמסטר 2024מסמסטר 

 )ד( לתקנון ההצטיינות.1לסעיף 

לסטודנטית ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין  

( תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין,  באתר הועדהלערעורים )באמצעות הטופס שנמצא 

 לתקנון.  38ו   37וזאת על פי סעיפים 
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ועדת                    

 משמעת 

          18.11.24 

 פסק דין 

הפרת  - 1)ז(3הסטודנטית הואשמה בפני ועדת המשמעת  בגין עבירה על הפרת סעיפים  

החזקת   – 2)ז( 3-האוניברסיטה המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא והוראות 

חומר עזר אסור בשעת הבחינה, לרבות, אך לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, 

מכשירי טלפון או תקשורת, יחידות לימוד, מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות או אמצעים  

 בהתאם להוראות הבחינה, לתקנון המשמעת לסטודנטים. אוצרי מידע וכיוצא בזה, והכל 

א",   Java"מבוא למדעי המחשב ושפת   20453בהתאם לתלונה, בשעת בחינת גמר בקורס  

נמצא ברשותה של הסטודנטית חומר עזר  בניגוד להוראות. בספר הקורס נמצא דף ובו  

 הערות בכתב יד.

במהלך דיון שנערך בהשתתפותה של הסטודנטית, הוצגה בפני ועדת המשמעת התלונה. 

תגובתה הכתובה של הסטודנטית מים הבחינה מוקראת בפני הועדה. בתגובתה, כתבה  

הסטודנטית שלא שמה לב להוראות לפני הבחינה, הסטודנטית טענה לתום לב וביקשה 

 מחילה.

ההוראה חוות דעתו הכתובה של מרכז ההוראה מוצגת בפני הועדה. בחוות דעתו כותב מרכז 

שהודיע לסטודנטים בכמה וכמה דרכים מהו חומר העזר שמותר לשימוש, ובחומר העזר 

שנמצא, יכלה הסטודנטית לעשות שימוש בזמן הבחינה, שכן נכתבו בו קטעי קוד, דבר 

המהווה הפרה של הנחיות הבחינה שהועברו לסטודנטים במועדים שונים ובאמצעים שונים  

 במהלך הסמסטר.

הסטודנטית טענה בפני הועדה שלא ידעה שאסור לכתוב בחוברת, לו הייתה יודעת לא 

הייתה עושה זאת. הסטודנטית הוסיפה שמדובר במבחן ראשון שעושה ועוד בזמן מלחמת 

 "חרבות ברזל" ובקשה את התחשבותה של הועדה.

ועדת המשמעת בקשה לשמוע את עדותו הטלפונית של מרכז ההוראה בקורס שסיפר 

שחומר שנמצא כולל דוגמאות ללוגיקות קטנות יחסית עם נושאים שכיחים, שקימים בחוברת 

הקורס עצמה, ולכן לא ברור לו למה זה בכלל נכתב. לטענתו מהות החומר שנתפס אינה 

 ע שם. דרמטית, אך זה ממש לא היה אמור להופי

 הסטודנטית למעשה רשמה לעצמה ראשי פרקים וארגנה את חומר הבחינה.



בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנט בעבירות המיוחסות לה בהתאם  

 לראיות שהוצגו בפני הועדה ולהשית עליה את העונשים הבאים:  

 )א( לתקנון המשמעת. 4עונש אזהרה לפי סעיף 

לסטודנטית ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין  

( תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין,  באתר הועדהלערעורים )באמצעות הטופס שנמצא 

 לתקנון.  38ו   37וזאת על פי סעיפים 
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ועדת                    

 משמעת 

          18.11.24 

 

 פסק דין 

הונאה או  -  1)ו(3הסטודנטית הואשמה בפני ועדת המשמעת בגין עבירה על הפרת סעיפים  

שווא בבחינה, במטלות, בעבודת מעבדה, בעבודה סמינריונית או בכל מבחן או עבודה  -מצג

אחרים המוגשים ע"י הסטודנט. לרבות, אך לא רק, הגשת עבודה, שכולה או חלקה, הועתקה 

נכתבה בידי אחר, ובכלל זה שליחת אדם להיבחן במקום   מעבודה או ממקור אחר, או 

סיוע לסטודנט אחר לעשות מעשה   - 2)ו(3התלמיד, או התחזות לתלמיד אחר בבחינה, 

  -"סיוע", לרבות מסירת עבודה למטרת העתקה או לכל שימוש אסור אחר ו -הונאה. לעניין זה

בודות או לכל מטלה שהיא, הפרת הוראות האוניברסיטה המתייחסות לבחינות, לע - 1)ז(3

 לתקנון המשמעת לסטודנטים. 

"יסודות החשבונאות", נמצא ברשותו   10280בהתאם לתלונה, בשעת בחינת גמר בקורס  

כתוב   A4של הסטודנט חומר עזר  בניגוד להוראות. חומר העזר המותר בבחינה היינו דף  

 . A4עמודים בגודל  3משני צדדיו ואצל הסטודנט נמצאו 

 בתחילתו של דיון אישרה ועדת המשמעת לדון שלא בנוכחותו של הסטודנט.

במהלך הדיון, הוצגה בפני ועדת המשמעת התלונה. תגובתו הכתובה של הסטודנט מיום  

הבחינה מוקראת בפני הועדה. בתגובתו כתב הסטודנט ששני הדפים הונחו האחד על השני 

 ולא נגע בהם כלל במבחן.

ועדת המשמעת עיינה בראיות שהוצגו בפניה וחוות דעתו הכתובה של מרכז ההוראה 

הוקראה לחברי הועדה. בתגובתו כתב מרכז ההוראה שהחומר המצורף שנמצא אצל 

 הסטודנט חורג משמעותית מהמותר ומהווה הפרה חמורה של ההנחיות לבחינה.

בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנט בעבירות המיוחסות לו בהתאם 

לראיות שהוצגו בפניה. במסגרת הטיעונים לעונש קובל האוניברסיטה הציג בפני ועדת  

בו לסטודנט יש עונש תנאי קודם  של   103976המשמעת  פסק דין קודם של הסטודנט בתיק 

 הרחקה מהלימודים לסמסטר אחד.  

מדובר בעבירה שניה של הסטודנט, ועדת המשמעת החליטה להשית עליו את העונשים 

 הבאים: 



)י( לתקנון המשמעת, עונש נוסף בפועל של  4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

)יא( לתקנון המשמעת  4ב  על פי סעיף  2024הרחקה מהלימודים לסמסטר אחד, סמסטר 

,  עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים  103976המהווה הפעלת התנאי מתיק 

ונש ההרחקה מהלימודים לחמישה לחמישה סמסטרים למשך שבע שנים. יובהר שע

סמסטרים הינו על תנאי ולא יופעל אלא אם הסטודנט יבצע עבירת משמעת נוספת בשבע  

 השנים הקרובות.

הוועדה החליטה לשלול מהסטודנט את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך שלוש שנים, החל 

)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם  4א כולל על פי סעיף 2027ב ועד סמסטר 2024מסמסטר 

 )ד( לתקנון ההצטיינות.1לסעיף 

לסטודנט ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין  

( תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין,  באתר הועדהלערעורים )באמצעות הטופס שנמצא 

 לתקנון.  38ו   37וזאת על פי סעיפים 
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ועדת                    

 משמעת 

          18.11.24 

 

 פסק דין 

 

הפרת  - 1)ז(3סעיפים  הסטודנטית הואשמה בפני ועדת המשמעת בגין עבירה על הפרת 

החזקת   2)ז(3 -הוראות האוניברסיטה המתייחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא ו

חומר עזר אסור בשעת הבחינה, לרבות, אבל לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, 

  מכשירי טלפון או תקשורת, יחידות לימוד, מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות, או אמצעים

 אוצרי מידע וכיוצא בזה, והכל בהתאם להוראות הבחינה, לתקנון המשמעת לסטודנטים. 

"הפרעת קשב והיפראקטיביות", נמצא  10536בהתאם לתלונה, בשעת בחינת גמר בקורס 

ברשותה של הסטודנטית חומר עזר בניגוד להוראות. בספר הלימוד המותר לשימוש בבחינה, 

 הודבקו דפים מודפסים אסורים. 

במהלך דיון שנערך בהשתתפותה של הסטודנטית, הוצגה בפני ועדת המשמעת התלונה. 

ועדת המשמעת עיינה בראיות שהוצגו בפניה ותגובתה הכתובה מיום הבחינה הוקראה 

 לוועדה. בתגובתה לקחה הסטודנטית אחריות למעשיה.

חוות דעתה הכתובה של מרכזת ההוראה הוקראה לחברי הועדה. בתגובתה כתבה מרכזת   

ההוראה שהחומר המצורף שנמצא אצל הסטודנטית קשור לבחינה והסטודנטית יכלה לעשות  

 בו שימוש בזמן הבחינה.

בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנטית בעבירות המיוחסות לה 

 בהתאם לראיות שהוצגו בפניה ועל סמך הודאתה ולהשית עליה את העונשים הבאים:  

)י( לתקנון המשמעת, עונש נוסף בפועל של  4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

)יא( לתקנון המשמעת,  4ב על פי סעיף  2025הרחקה מהלימודים לסמסטר אחד, סמסטר 

עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים לשלושה סמסטרים למשך חמש שנים. יובהר  

רים הינו על תנאי ולא יופעל אלא אם שעונש ההרחקה מהלימודים לשלושה סמסט

 הסטודנטית תבצע עבירת משמעת נוספת בחמש השנים הקרובות. 

הוועדה החליטה לשלול מהסטודנטית את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך שנתיים, החל  

)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם  4א כולל על פי סעיף 2026ב ועד סמסטר 2024מסמסטר 

 )ד( לתקנון ההצטיינות.1לסעיף 



לסטודנטית ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין  

( תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין,  באתר הועדהלערעורים )באמצעות הטופס שנמצא 

 לתקנון.  38ו   37וזאת על פי סעיפים 
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ועדת                    

 משמעת 

          18.11.24 

 

 פסק דין 

 

הפרת  - 1)ז(3הסטודנטית הואשמה בפני ועדת המשמעת בגין עבירה על הפרת סעיפים  

החזקת   2)ז(3 -לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא והוראות האוניברסיטה המתייחסות 

חומר עזר אסור בשעת הבחינה, לרבות, אבל לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, 

מכשירי טלפון או תקשורת, יחידות לימוד, מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות, או אמצעים  

 , לתקנון המשמעת לסטודנטים. אוצרי מידע וכיוצא בזה, והכל בהתאם להוראות הבחינה

", נמצא 1"חשבון אינפיניטסימלי   20474בהתאם לתלונה, בשעת בחינת גמר בקורס  

ברשותה של הסטודנטית חומר עזר בניגוד להוראות. על גבי חוברת "חשבון אינפיניטסימלי 

 " המותרת לשימוש בבחינה נמצאו הערות אסורות רבות בכתב יד.1

במהלך דיון שנערך בהשתתפותה של הסטודנטית, הוצגה בפני ועדת המשמעת התלונה. 

ועדת המשמעת עיינה בראיות שהוצגו בפניה ותגובתה הכתובה מיום הבחינה הוקראה 

לוועדה. בתגובתה לקחה הסטודנטית אחריות למעשיה. חוות דעתו הכתובה של מרכז 

כז ההוראה שהחומר המצורף שנמצא  ההוראה הוקראה לחברי הועדה. בתגובתו כתב מר

 אצל הסטודנטית מהווה הפרה חמורה ובוטה של נהלי הבחינה.

בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנטית בעבירות המיוחסות לה 

 בהתאם לראיות שהוצגו בפניה ועל סמך הודאתה ולהשית עליה את העונשים הבאים:  

)י( לתקנון המשמעת, עונש נוסף בפועל של  4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

)יא( לתקנון המשמעת,  4א על פי סעיף  2025הרחקה מהלימודים לסמסטר אחד, סמסטר 

עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים לשלושה סמסטרים למשך חמש שנים. יובהר  

רים הינו על תנאי ולא יופעל אלא אם שעונש ההרחקה מהלימודים לשלושה סמסט

 הסטודנטית תבצע עבירת משמעת נוספת בחמש השנים הקרובות. 

הוועדה החליטה לשלול מהסטודנטית את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך שנתיים, החל  

)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם  4א כולל על פי סעיף 2026ב ועד סמסטר 2024מסמסטר 

 )ד( לתקנון ההצטיינות.1לסעיף 



לסטודנטית ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין  

( תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין,  באתר הועדהלערעורים )באמצעות הטופס שנמצא 

 לתקנון.  38ו   37וזאת על פי סעיפים 
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ועדת                    

 משמעת 

          18.11.24 

 

 פסק דין 

-הונאה או מצג - 1)ו(3 הסטודנט הואשם בפני ועדת המשמעת בגין עבירה על הפרת סעיפים

ווא בבחינה, במטלות, בעבודת מעבדה, בעבודה סמינריונית או בכל מבחן או עבודה  ש

אחרים המוגשים ע"י הסטודנט. לרבות, אך לא רק, הגשת עבודה, שכולה או חלקה, הועתקה 

מעבודה או ממקור אחר, או נכתבה בידי אחר, ובכלל זה שליחת אדם להיבחן במקום  

הפרת הוראות האוניברסיטה  -  1)ז(3 -התחזות לתלמיד אחר בבחינה ו התלמיד, או

 המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא, לתקנון המשמעת לאוניברסיטה.

"טופולוגיה קבוצתית". חומר העזר המותר  20521בהתאם לתלונה הסטודנט נבחן בקורס  

בבחינה הוא יחידות הלימוד בלבד )לא כולל חוברת המטלות(.מותרות הערות בכתב יד   

בכמות סבירה על גבי הספרים אין להכניס חומר מודפס או חומר אחר מכל סוג שהוא. 

ניה ממשגיח בחינה שדיווח שהסטודנט "פוצץ" את בתחילת המבחן קיבל מרכז ההוראה פ

ספרי הקורס בתוספות בכתב יד. הסטודנט העתיק לתוך ספרי הקורס פתרונות לשאלות  

מתוך אתר הקורס )שאלות מתוך האוסף שבאתר ו/או ממבחנים קודמים שפתרונותיהם 

 מפורסמים באתר מופיעות בדרך כלל בבחינה(. 

במהלך הדיון שהתקיים בנוכחותו של הסטודנט ובנוכחותו של בא כוחו עו"ד ד"ר כפיר קליימן,  

  5.11.2023הוצגה בפני ועדת המשמעת התלונה. תגובתו הכתובה של הסטודנט מיום 

 מוקראת בפני הועדה. 

אבל בספר  10-14בנוכחות הצדדים טען בא כוחו של הסטודנט שחומר הראיות כולל עמודים  

 מהם ריקים לחלוטין.  520עמודים ו  600יש 

הסטודנט הוסיף ואמר שבאתר הקורס יש תת פורום לשאלות ותשובות שם היה כתוב 

 שמותרות הערות בכמויות הגיוניות. 

ביקשה לשוחח טלפונית עם מרכזת ההוראה שסיפרה שמותרות הערות ועדת המשמעת 

בכמות סבירה. לדבריה,  בדפי הספר שהוצגו לה יש הרבה מעבר לכמות הסבירה. כתיבת 

הערות בספר צריכה להיות הערות שאתה כותב לעצמך תוך כדי לימוד. במקרה הנדון,  

לא ממש דוגמאות לשאלות  מדובר בהעתקת טקסטים שלמים ממקור אחר. אלו לא הערות א

 ותשובות.



חברת ועדת המשמעת שאלה את מרכזת ההוראה איך הובהר לסטודנטים עניין כמות 

ההערות בספר? מרכזת ההוראה ענתה שהשיבה לא אחת לסטודנטים לכשנשאלה וכן,  

ענתה גם בפורום באתר הקורס. עוד הוסיפה שמדובר בסטודנטים ותיקים במחלקה 

 ירים את המקובל במחלקה.למתמטיקה שכן זהו קורס מתקדם במחלקה, והסטודנטים מכ

 ועדת המשמעת עיינה בראיות, בהוראות הבחינה בה לא כתוב דבר בדבר הערות בכתב יד.

בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת שלא להרשיע את הסטודנט בעבירות המיוחסות לו כיוון  

 שההנחיות לא היו מספיק ברורות. 

 

לקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת משמעת בפני בית הדין לערעורים תוך עשרה 

 לתקנון המשמעת.    38ו  37ימים מקבלת פסק דין זה. זאת על פי סעיפים 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

    



     

ועדת                    

 משמעת 

218.11.24 

 פסק דין 

)הפרת הוראות  1)ז(3הסטודנטית הואשמה בפני ועדת המשמעת בגין הפרת סעיפים  

)החזקת חומר   2)ז(3 -האוניברסיטה המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא(, ו

עזר אסור בשעת הבחינה, לרבות, אל לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, מכשירי  

מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות, או אמצעים אוצרי  טלפון או תקשורת, יחידות לימוד, 

 מידע וכיוצא בזה, והכל בהתאם להוראות הבחינה( לתקנון המשמעת לסטודנטים.  

" קורס הכנה לבחינת "פטור" בהנהלת   91440בהתאם לתלונה בשעת בחינת גמר בקורס 

חשבונות", נמצא ברשותה של הסטודנטית חומר עזר בניגוד להוראות. על גבי מכסה 

 המחשבון נמצא פתק עם חומר עזר אסור. 

במהלך דיון שהתקיים שלא בנוכחותה של הסטודנטית ובאישורה הוצגה בפני ועדת  

המשמעת התלונה  והוקראה בפני ועדת המשמעת תגובתה הכתובה של הסטודנטית מיום  

 הבחינה. בתגובתה הסטודנטית מודה באשמה. 

חוות דעת מרכז ההוראה מוצגת בפני הועדה. בחוות דעתו כתב מרכז ההוראה שהודיע  

לסטודנטים במספר דרכים מהו חומר העזר המותר לשימוש, חומר שנמצא קשור לקורס 

 ואסור לשימוש.

 ועדת המשמעת עיינה בראיות שהוצגו בפניה. 

בתום הדיון ועדת המשמעת החליטה להרשיע את הסטודנטית בעבירות המיוחסות לה 

 בהתאם לראיות ולהשית עליה את העונשים הבאים: 

)ח( לתקנון המשמעת, עונש נוסף בפועל של 4עונש בפועל של ביטול הבחינה על פי סעיף 

)יא( לתקנון המשמעת,, 4א על פי סעיף  2025הרחקה מהלימודים לסמסטר אחד, סמסטר 

עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים לשלושה סמסטרים למשך חמש שנים. יובהר  

טרים הינו על תנאי ולא יופעל אלא אם שעונש ההרחקה מהלימודים לשלושה סמס

 הסטודנטית תבצע עבירת משמעת נוספת בחמש השנים הקרובות. 

הוועדה החליטה לשלול מהסטודנטית את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך שנתיים, החל  

)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם  4ב כולל על פי סעיף 2026ג ועד סמסטר 2024מסמסטר 

 )ד( לתקנון ההצטיינות.1לסעיף 



לסטודנטית ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין  

( תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין,  באתר הועדהלערעורים )באמצעות הטופס שנמצא 

 לתקנון.  38ו   37וזאת על פי סעיפים 
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ועדת                    

   משמעת

          18.11.24 

 

 פסק דין 

הוראות  הפרת  - 1)ז(3הסטודנט הואשם בפני ועדת המשמעת בגין עבירה על הפרת סעיפים 

החזקת חומר   – 2)ז(3האוניברסיטה המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא ו

עזר אסור בשעת הבחינה, לרבות, אך לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, מכשירי  

טלפון או תקשורת, יחידות לימוד, מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות או אמצעים אוצרי  

 והכל בהתאם להוראות הבחינה, לתקנון המשמעת לסטודנטים. מידע וכיוצא בזה,

", נמצא ברשותו 1"חשבון אינפיניטסימלי  20474בהתאם לתלונה, בשעת בחינת גמר בקורס 

של הסטודנט חומר עזר בניגוד להוראות. על גבי חוברת הגדרות ומשפטים נמצאו הערות 

 בכתב יד אסורות.

במהלך הדיון שנערך בהשתתפותו של הסטודנט, הוצגה בפני ועדת המשמעת התלונה. 

תגובתו הכתובה של הסטודנט מיום הבחינה הוקראה לועדה. בתגובתו כתב הסטודנט שאינו 

מתכוון להגן על מעשיו, בפועל הערותיו נתפסו בסמוך לתחילת המבחן ונמחקו ע"י הרכז, כך 

 .שלא היה באפשרותו להשתמש בהן

חוות דעתו של מרכז ההוראה הוקראה בפני הועדה. בחוות דעתו כתב מרכז ההוראה 

שהסטודנטים יודעו במספר דרכים מהו חומר העזר המותר/ אסור לשימוש: בחוברת הקורס, 

באתר הקורס, בזימון לבחינה, על גבי שאלון הבחינה ועוד. כמן כן כתב, שניתן היה לעשות 

נה יש שאלות בדבר הוכחת משפטים, ובהערות שנכתבו יש שימוש בחומר שנכתב שכן, בבחי

 רמזים להוכחות אלו.  

במעמד הדיון טען הסטודנט בפני הועדה שהיה עליו להתיחס ביתר רצינות להוראות, שהניח 

 הנחות שגויות וטעה בכך. 

בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנט בעבירות המיוחסות לו על סמך 

 הראיות שהוצגו בפניה ועל סמך הודאתו של הסטודנט ולהשית עליו את העונשים הבאים: 

)י( לתקנון המשמעת, עונש נוסף בפועל של  4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

 )יא( לתקנון המשמעת. 4ג על פי סעיף  2025הרחקה מהלימודים לסמסטר אחד, סמסטר 



עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים לשלושה סמסטרים למשך חמש שנים. יובהר  

שעונש ההרחקה מהלימודים לשלושה סמסטרים הינו על תנאי ולא יופעל אלא אם הסטודנט 

 יבצע עבירת משמעת נוספת בחמש השנים הקרובות.

הוועדה החליטה לשלול מהסטודנט את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך שנתיים, החל  

)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם  4ב כולל על פי סעיף 2026ג ועד סמסטר 2024מסמסטר 

 )ד( לתקנון ההצטיינות.1לסעיף 

לסטודנט ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין  

( תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין,  באתר הועדהלערעורים )באמצעות הטופס שנמצא 

 לתקנון.  38ו   37וזאת על פי סעיפים 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

    

https://www.openu.ac.il/deanacademicstudies/pages/disciplinecommittee.aspx


 

     

ועדת                    

 משמעת 

          18.11.24 

 

 פסק דין 

 

הפרת  - 1)ז(3הסטודנטית הואשמה בפני ועדת המשמעת בגין עבירה על הפרת סעיפים  

החזקת   – 2)ז( 3הוראות האוניברסיטה המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא ו

חומר עזר אסור בשעת הבחינה, לרבות, אך לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, 

מכשירי טלפון או תקשורת, יחידות לימוד, מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות או אמצעים  

 והכל בהתאם להוראות הבחינה, לתקנון המשמעת לסטודנטים.  אוצרי מידע וכיוצא בזה,

"מבוא לסטטיסטיקה ולהסתברות  30203בהתאם לתלונה, בשעת בחינת גמר בקורס 

למדעים", נמצא ברשותה של הסטודנטית חומר עזר בניגוד להוראות. בתוך יחידות הלימוד  

 המותרות לשימוש בבחינה נמצאו שני דפים אסורים. 

במהלך הדיון שנערך שלא בהשתתפותה של הסטודנטית ובאישור ועדת המשמעת, הוצגה  

בפני ועדת המשמעת התלונה. תגובתה הכתובה של הסטודנטית מיום הבחינה הוקראה 

לועדה. בתגובתה כתבה הסטודנטית שזו הפעם השניה שניגשה לבחינה פרונטלית 

ספר )וזה היה מותר( והפעם  באוניברסיטה. בבחינה הקודמת רשמה לעצמה הערות ב

 כשלמדה לא היה לה מספיק מקום לרשום על הספר ולכן הוסיפה בדף טיוטה. 

חוות דעתה של מרכזת ההוראה הוקראה בפני הועדה. בחוות דעתה כתבה מרכזת ההוראה 

שהסטודנטים יודעו במספר דרכים מהו חומר העזר המותר/ אסור לשימוש: באתר הקורס, 

בזימון לבחינה, ועל גבי שאלון הבחינה. כמן כן כתבה, שניתן היה לעשות שימוש בחומר 

ושאי הקורס. אומנם, הדברים רשומים ביחידות הלימוד אך  שנכתב שכן,  מדובר בסיכום של נ

 אסור היה להכניס דפים לבחינה וזה מהווה יתרון על פני סטודנטים אחרים. 

 ועדת המשמעת עיינה בראיות. 

בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנטית בעבירות המיוחסות לה על 

 סמך הראיות שהוצגו בפניה ולהשית עליה את העונשים הבאים:  

)י( לתקנון המשמעת, עונש נוסף בפועל של  4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

 )יא( לתקנון המשמעת. 4א על פי סעיף  2025הרחקה מהלימודים לסמסטר אחד, סמסטר 



עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים לשלושה סמסטרים למשך חמש שנים. יובהר  

שעונש ההרחקה מהלימודים לשלושה סמסטרים הינו על תנאי ולא יופעל אלא אם 

 הסטודנטית תבצע עבירת משמעת נוספת בחמש השנים הקרובות. 

הוועדה החליטה לשלול מהסטודנטית את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך שנתיים, החל  

)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם  4ב כולל על פי סעיף 2026ג ועד סמסטר 2024מסמסטר 

 )ד( לתקנון ההצטיינות.1לסעיף 

לסטודנטית ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין  

( תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין,  באתר הועדהלערעורים )באמצעות הטופס שנמצא 

 לתקנון.  38ו   37וזאת על פי סעיפים 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

    

https://www.openu.ac.il/deanacademicstudies/pages/disciplinecommittee.aspx


     

ועדת                    

 משמעת 

          18.11.24 

 

 פסק דין 

הפרת  - 1)ז(3סעיפים  הסטודנטית הואשמה בפני ועדת המשמעת בגין עבירה על הפרת 

החזקת   – 2)ז( 3הוראות האוניברסיטה המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא ו

חומר עזר אסור בשעת הבחינה, לרבות, אך לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, 

מכשירי טלפון או תקשורת, יחידות לימוד, מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות או אמצעים  

 צרי מידע וכיוצא בזה, והכל בהתאם להוראות הבחינה, לתקנון המשמעת לסטודנטים. או

",  Java"מבוא למדעי המחשב ושפת  20441בהתאם לתלונה, בשעת בחינת גמר בקורס 

נמצא ברשותה של הסטודנטית חומר עזר בניגוד להוראות. חומר העזר המותר בבחינה היא 

חוברת השקפים של הקורס כשאסור לכתוב עליה דבר. ברשותה של הסטודנטית נמצאו 

 קטעים מודפסים, מודבקים על גבי החוברת. 

במהלך הדיון שנערך בהשתתפותה של הסטודנטית, הוצגה בפני ועדת המשמעת התלונה  

ותגובתה הכתובה מיום הבחינה מוקראת בפני הועדה. בתגובתה, סיפרה הסטודנטית 

שהספרים שנמצאו על שולחנה הושאלו מחבר ולא ידעה על קיומם של הדפים המודבקים.  

 ה על הארוע.הסטודנטית טענה שלא השתמשה בחוברת והתנצל 

 ועדת המשמעת עיינה בראיות ומצאה בחוברת השקפים דפים מודבקים שהוחבאו היטב.

בדיון עצמו לקחה הסטודנטית אחריות מלאה על מעשיה, התנצלה ואמרה שגם אם היא לא 

זו שהדביקה את החומר אלא חבר ממנו השאילה את חוברת השקפים, זו עדיין אחריות  

מלאה שלה שכן היה עליה לבדוק בעצמה את החוברת. הסטודנטית התביישה במעשייה 

 והתחרטה.

ועדת המשמעת הבהירה לסטודנטית שלקיחת האחריות בדבר החזקת החומר האסור, לא 

מנקה ממנה את עבירת הכנת החומר לשימוש, שכן חובת ההוכחה מוטלת על כתפיה, כל  

 אחד יכול לבוא ולטעון שלקח את הספר מחבר. 

בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנטית בעבירות המיוחסות לה על 

סמך הודאתה ובהתאם לראיות שהוצגו בפני הועדה. בהחלטתה לקחה ועדת המשמעת  

בחשבון את לקיחת האחריות והתנצלותה של הסטודנטית והחליטה להשית עליה את 

 העונשים הבאים: 



)י( לתקנון המשמעת, עונש נוסף בפועל של  4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

)יא( לתקנון המשמעת, 4ג על פי סעיף  2025הרחקה מהלימודים לסמסטר אחד, סמסטר 

 א.2025עונש זה התקבל בדעת רוב, אחד מחברי הועדה רצה להרחיק מסמסטר 

עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים לשלושה סמסטרים למשך חמש שנים. יובהר  

שעונש ההרחקה מהלימודים לשלושה סמסטרים הינו על תנאי ולא יופעל אלא אם 

 הסטודנטית תבצע עבירת משמעת נוספת בחמש השנים הקרובות. 

הוועדה החליטה לשלול מהסטודנטית את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך שנתיים, החל  

)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם  4ב כולל על פי סעיף 2026ג ועד סמסטר 2024מסמסטר 

 )ד( לתקנון ההצטיינות.1לסעיף 

לסטודנטית ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין  

( תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין,  באתר הועדהלערעורים )באמצעות הטופס שנמצא 

 לתקנון.  38ו   37וזאת על פי סעיפים 
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ועדת                    

 משמעת 

          18.11.24 

 

 פסק דין 

הוראות  הפרת  - 1)ז(3הסטודנט הואשם בפני ועדת המשמעת בגין עבירה על הפרת סעיפים 

החזקת חומר  – 2)ז(3האוניברסיטה המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא ו 

עזר אסור בשעת הבחינה, לרבות, אך לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, מכשירי  

טלפון או תקשורת, יחידות לימוד, מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות או אמצעים אוצרי  

 , והכל בהתאם להוראות הבחינה, לתקנון המשמעת לסטודנטים.מידע וכיוצא בזה

"מבוא לאסטרופיסיקה", נמצא ברשותו  20207בהתאם לתלונה, בשעת בחינת גמר בקורס 

של הסטודנט חומר עזר בניגוד להוראות. בתוך יחידות הלימוד המותרות לשימוש בבחינה 

 הודבקו דפים מודפסים אסורים. 

במהלך הדיון שנערך בהשתתפותו של הסטודנט, הוצגה בפני ועדת המשמעת התלונה. 

תגובתו הכתובה של הסטודנט מיום הבחינה הוקראה לועדה. בתגובתו כתב הסטודנט 

 שהספרים לא שלו והשתמש בהם בגלל הערות שכבר היו כתובות בתוך הספרים.

במעמד הדיון אמר הסטודנט שהוא מודה בדבר המצאותם של הדפים בספרים אך שלא  

מדובר בעבודת הדבקה שהוא עשה. כשנשאל מדוע ניגש עם הספרים הללו ולא עם הספרים  

 שלו ענה שספרים אלו כבר היו ערוכים יפה. 

חוות דעתו של מרכז ההוראה הוקראה בפני הועדה. בחוות דעתו כתב מרכז ההוראה 

שהסטודנטים יודעו במספר דרכים מהו חומר העזר המותר/ אסור לשימוש: בזימון לבחינה,  

על גבי שאלון הבחינה ובמבחנים לדוגמא שנמצאים באתר הקורס. כמן כן כתב, שניתן היה 

מדובר בפתרונות למבחנים קודמים ולמטלות מנחה לעשות שימוש בחומר שנכתב שכן, 

קודמות. השימוש בחומר שנתפס בהחלט יכול להוות יתרון לסטודנט על פני סטודנטים 

 אחרים. 

הסטודנט הוסיף ואמר שמדובר בקורס לא פשוט ופחד להכשל בו, שהוא מצר על כך שפנה 

 לפתרון הקל והפשוט. 

בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנט בעבירות המיוחסות לו על סמך 

 הראיות שהוצגו בפניה ועל סמך הודאתו של הסטודנט ולהשית עליו את העונשים הבאים: 



)י( לתקנון המשמעת, עונש נוסף בפועל של  4הקורס על פי סעיף  עונש בפועל של ביטול 

ב כולל על 2025א ועד לסמסטר 2025הרחקה מהלימודים לשני סמסטרים , החל  בסמסטר 

 )יא( לתקנון המשמעת. 4פי סעיף  

עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים לשלושה סמסטרים למשך חמש שנים. יובהר  

שעונש ההרחקה מהלימודים לשלושה סמסטרים הינו על תנאי ולא יופעל אלא אם הסטודנט 

 יבצע עבירת משמעת נוספת בחמש השנים הקרובות.

הוועדה החליטה לשלול מהסטודנט את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך שנתיים, החל  

)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם  4ב כולל על פי סעיף 2026ג ועד סמסטר 2024מסמסטר 

 )ד( לתקנון ההצטיינות.1לסעיף 

לסטודנט ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין  

( תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין,  באתר הועדהלערעורים )באמצעות הטופס שנמצא 

 לתקנון.  38ו   37וזאת על פי סעיפים 
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ועדת                    

 משמעת 

          18.11.24 

 

 פסק דין 

הפרת  - 1)ז(3הסטודנטית הואשמה בפני ועדת המשמעת בגין עבירה על הפרת סעיפים  

החזקת   – 2)ז( 3לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא והוראות האוניברסיטה המתיחסות 

חומר עזר אסור בשעת הבחינה, לרבות, אך לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, 

מכשירי טלפון או תקשורת, יחידות לימוד, מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות או אמצעים  

 לתקנון המשמעת לסטודנטים. אוצרי מידע וכיוצא בזה, והכל בהתאם להוראות הבחינה, 

"פסיכולוגיה חברתית", נמצא ברשותה   10104בהתאם לתלונה, בשעת בחינת גמר בקורס 

 של הסטודנטית חומר עזר בניגוד להוראות. על רגליה של הסטודנטית נמצא פתק אסור.

במהלך הדיון שנערך שלא בהשתתפותה של הסטודנטית ובאישורה, הוצגה בפני ועדת  

המשמעת התלונה ותגובתה הכתובה מיום הבחינה מוקראת בפני הועדה. בתגובתה, כתבה  

הסטודנטית שהגיעה לבחינה לפני הזמן וחזרה על חומר הלימוד. כשהתחיל המבחן שמה לב 

ימות הניחה את הדף על ברכיה. לטענתה  שהדף ממנו למדה נשאר על השולחן ובתמ

הדברים נעשו בתמימות ללא כוונה רעה. עוד כתבה הסטודנטית שהדף נלקח ממנה עוד לפני  

 שהתחילה את הבחינה כך שלא העתיקה כלום. 

חוות דעתה הכתובה  של מרכזת ההוראה בקורס מוקראת לועדה. בתגובתה כתבה שכל  

חומר עזר אסור בשימוש בבחינה ושהודיעה זאת לסטודנטים באמצעים שונים כולל באתר  

הקורס ובמפגשי ההנחיה שנעשו, הפתק שנתפס מכיל הגדרות מושגים ויכל להעשות בו 

 שימוש בבחינה.

 ועדת המשמעת עיינה בראיות. 

בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנטית בעבירות המיוחסות לה 

 בהתאם לראיות שהוצגו בפני הועדה ולהשית עליה את העונשים הבאים:  

)י( לתקנון המשמעת, עונש נוסף בפועל של  4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

 )יא( לתקנון המשמעת. 4א על פי סעיף  2025הרחקה מהלימודים לסמסטר אחד, סמסטר 

עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים לשלושה סמסטרים למשך חמש שנים. יובהר  

שעונש ההרחקה מהלימודים לשלושה סמסטרים הינו על תנאי ולא יופעל אלא אם 

 הסטודנטית תבצע עבירת משמעת נוספת בחמש השנים הקרובות. 



הוועדה החליטה לשלול מהסטודנטית את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך שנתיים, החל  

)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם  4ב כולל על פי סעיף 2026ג ועד סמסטר 2024מסמסטר 

 )ד( לתקנון ההצטיינות.1לסעיף 

לסטודנטית ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין  

( תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין,  באתר הועדהלערעורים )באמצעות הטופס שנמצא 

 לתקנון.  38ו   37וזאת על פי סעיפים 
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ועדת                    

 משמעת 

          21.11.24 

 

 פסק דין 

 

הפרת  - 1)ז(3הסטודנטית הואשמה בפני ועדת המשמעת בגין עבירה על הפרת סעיפים  

החזקת   – 2)ז( 3והוראות האוניברסיטה המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא 

חומר עזר אסור בשעת הבחינה, לרבות, אך לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, 

מכשירי טלפון או תקשורת, יחידות לימוד, מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות או אמצעים  

 אוצרי מידע וכיוצא בזה, והכל בהתאם להוראות הבחינה, לתקנון המשמעת לסטודנטים. 

" תנועות נשים במזרח  10974בשעת בחינת גמר בקורס  9.5.2024בהתאם לתלונה, מיום 

 התיכון בעת החדשה", נמצא ברשותה של הסטודנטית חומר עזר בניגוד להוראות. 

במהלך הדיון שנערך בהשתתפותה של הסטודנטית, הוצגה בפני ועדת המשמעת התלונה.  

תגובתה הכתובה של הסטודנטית מיום הבחינה הוקראה לועדה. בתגובתה התנצלה 

 הסטודנטית על המקרה.

חוות דעתה של מרכזת ההוראה הוקראה בפני הועדה. בחוות דעתה כתבה מרכזת ההוראה 

שהסטודנטים יודעו במספר דרכים מהו חומר העזר המותר/ אסור לשימוש: באתר הקורס, 

בבחינה לדוגמא ועל גבי שאלון הבחינה. החומר שנמצא שייך לחומר הקורס שכן מדובר  

חת מיחידות הקורס. יחד עם זאת, ארבעת שאלות  בפתקים המתייחסים לדמות מרכזית בא

 הבחינה לא עסקו בנושא. 

 ועדת המשמעת עיינה בראיות. 

הסטודנטית שיתפה בתגובתה ובמעמד הדיון שנמצאת בתקופה מורכבת, זמן מלחמה והיא 

 חלק מכוחות הבטחון.   

בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנטית בעבירות המיוחסות לה על 

סמך הראיות שהוצגו בפניה  ועל סמך הודאתה של הסטודנטית ולהשית עליה את העונשים 

 הבאים: 



)י( לתקנון המשמעת, עונש נוסף בפועל של  4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

א כולל על פי  2025ג ועד סמסטר 2024הרחקה מהלימודים לשני סמסטרים, החל בסמסטר 

 )יא( לתקנון המשמעת.4סעיף 

עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים לשלושה סמסטרים למשך חמש שנים. יובהר  

שעונש ההרחקה מהלימודים לשלושה סמסטרים הינו על תנאי ולא יופעל אלא אם 

 הסטודנטית תבצע עבירת משמעת נוספת בחמש השנים הקרובות. 

הוועדה החליטה לשלול מהסטודנטית את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך שנתיים, החל  

)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם  4ב כולל על פי סעיף 2026ג ועד סמסטר 2024מסמסטר 

 )ד( לתקנון ההצטיינות.1לסעיף 

לסטודנטית ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין  

( תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין,  באתר הועדהלערעורים )באמצעות הטופס שנמצא 

 לתקנון.  38ו   37וזאת על פי סעיפים 
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ועדת                    

 משמעת 

          21.11.24 

 

 פסק דין 

הפרת  - 1)ז(3הסטודנטית הואשמה בפני ועדת המשמעת בגין עבירה על הפרת סעיפים  

החזקת   – 2)ז( 3הוראות האוניברסיטה המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא ו

חומר עזר אסור בשעת הבחינה, לרבות, אך לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, 

לימוד, מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות או אמצעים  מכשירי טלפון או תקשורת, יחידות 

 אוצרי מידע וכיוצא בזה, והכל בהתאם להוראות הבחינה, לתקנון המשמעת לסטודנטים. 

נתונים", נמצא ברשותה  -"מערכות בסיסי 20277בהתאם לתלונה בשעת בחינת גמר בקורס 

 של הסטודנטית חומר עזר בניגוד להוראות.  

במהלך הדיון שנערך בהשתתפותה של הסטודנטית, הוצגה בפני ועדת המשמעת התלונה  

ותגובתה הכתובה של הסטודנטית מיום הבחינה הוקראה לוועדה. בתגובתה כתבה 

הסטודנטית שלהבנתה, המוטעית ככל הנראה, דיאגרמת הקשרים הייתה בחומר העזר 

 לבחינה.

 הסטודנטית זומנה לבחינה שבוטלה עקב מתקפת טילים מאירן ונקבע מועד חדש. 

 הסטודנטית לא קיבלה זימון חדש לבחינה ולא קראה את הזימון הישן כי עבר זמן.

בקבוצת הוואטצאפ של הקורס היה כתוב שהבחינה בחומר עזר פתוח והיא פעלה על סמך 

 זה.

נציג הסטודנטים בוועדה ציין כי הבחינה בוטלה יום לפני שאמורה הייתה להתקיים   

והסטודנטית כבר אמורה הייתה לדעת מהו חומר העזר המותר מהזימון שנשלח מבעוד 

 מועד. 

הסטודנטית לא הכחישה וסיפרה לוועדה שאומנם הדיאגרמה נמצאת בספר, אבל הדף 

שנמצא הוא למעשה סיכום הדברים כך שבמהלך הבחינה הסתכלה בדף ולא בעשרת 

העמודים הרלוונטים מהספר. למעשה מדובר בסיכום שנותן לסטודנטית יתרון על פני  

 סטודנטים אחרים בבחינה. 

 



בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנטית בעבירות המיוחסות לה 

 בהתאם להודאתה ולהשית עליה את העונשים הבאים: 

)י( לתקנון המשמעת, עונש נוסף בפועל של  4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

)יא( לתקנון המשמעת, 4ג על פי סעיף  2024הרחקה מהלימודים לסמסטר אחד, סמסטר

עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים לשלושה סמסטרים למשך חמש שנים. יובהר  

ם הינו על תנאי ולא יופעל אלא אם שעונש ההרחקה מהלימודים לשלושה סמסטרי

 הסטודנטית תבצע עבירת משמעת נוספת בחמש השנים הקרובות. 

הוועדה החליטה לשלול מהסטודנטית את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך שנתיים, החל  

)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם  4ב כולל על פי סעיף 2026ג ועד סמסטר 2024מסמסטר 

 )ד( לתקנון ההצטיינות.1לסעיף 

לסטודנטית ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין  

( תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין,  באתר הועדהלערעורים )באמצעות הטופס שנמצא 

 לתקנון.  38ו   37וזאת על פי סעיפים 
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ועדת                    

 משמעת 

          21.11.24 

 

 פסק דין 

הפרת  - 1)ז(3הסטודנטית הואשמה בפני ועדת המשמעת בגין עבירה על הפרת סעיפים  

החזקת   – 2)ז(3הוראות האוניברסיטה המתייחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא ו

חומר עזר אסור בשעת הבחינה, לרבות, אך לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, 

לימוד, מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות או אמצעים   מכשירי טלפון או תקשורת, יחידות

 אוצרי מידע וכיוצא בזה, והכל בהתאם להוראות הבחינה, לתקנון המשמעת לסטודנטים. 

"סוציולוגיה של החינוך", נמצא ברשותה   10485בהתאם לתלונה בשעת בחינת גמר בקורס 

 של הסטודנטית חומר עזר בניגוד להוראות.  

במהלך הדיון שנערך ללא השתתפותה של הסטודנטית ובאישורה , הוצגה בפני ועדת 

המשמעת התלונה ותגובתה הכתובה של הסטודנטית מיום הבחינה הוקראה לוועדה. 

בתגובתה כתבה הסטודנטית שלמדה לבחינה מהחומר שנמצא בנסיעתה במונית למרכז 

 בחינה ושכחה להכניסו לתיק ואח"כ פחדה להכניסו.

שהוקראה גם היא בפני הועדה.   22.7.2024הסטודנטית שלחה תגובתה כתובה נוספת ביום 

בתגובתה כותבת הסטודנטית שאיחרה ברבע שעה למרכז הבחינה, הוציאה מתיקה את כל  

הדברים לבחינה )עטים, מרקרים, מים ושוקולדים( ולא שמה לב שהוציאה גם את חומר  

 לצורך למידה. העזר האסור שהודפס לצורת כרטיסיות 

ועדת המשמעת ציינה שבתגובותיה של הסטודנטית קיימת סתירה שכן באחת כותבת 

שהוציאה את כל הדברים מתיקה ולא שמה לב שהוציאה את חומר העזר, ובתגובתה 

הכתובה מיום הבחינה כותבת ששכחה להכניס את חומר העזר לתיקה ואח"כ פחדה 

 להכניסו.

עוד ציינה ועדת המשמעת שכמות חומר העזר שנתפס היא גדולה ומשמעותית ומודפס  

 בפונט מאוד מאוד קטן "שליפים". 

בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנטית בעבירות המיוחסות לה 

 בהתאם לראיות שהוצגו בפניה ולהשית עליה את העונשים הבאים: 



)י( לתקנון המשמעת, עונש נוסף בפועל של  4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

)יא( לתקנון המשמעת, 4א על פי סעיף  2025הרחקה מהלימודים לסמסטר אחד, סמסטר 

עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים לשלושה סמסטרים למשך חמש שנים. יובהר  

ים הינו על תנאי ולא יופעל אלא אם שעונש ההרחקה מהלימודים לשלושה סמסטר

 הסטודנטית תבצע עבירת משמעת נוספת בחמש השנים הקרובות. 

הוועדה החליטה לשלול מהסטודנטית את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך שנתיים, החל  

)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם  4ב כולל על פי סעיף 2026ג ועד סמסטר 2024מסמסטר 

 )ד( לתקנון ההצטיינות.1לסעיף 

לסטודנטית ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין  

( תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין,  באתר הועדהלערעורים )באמצעות הטופס שנמצא 

 לתקנון.  38ו   37וזאת על פי סעיפים 
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ועדת                    

 משמעת 

          24.11.24 

 

 פסק דין 

הפרת  - 1)ז(3הסטודנטית הואשמה בפני ועדת המשמעת בגין עבירה על הפרת סעיפים  

החזקת   – 2)ז( 3הוראות האוניברסיטה המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא ו

הבחינה, לרבות, אך לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, חומר עזר אסור בשעת 

מכשירי טלפון או תקשורת, יחידות לימוד, מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות או אמצעים  

 אוצרי מידע וכיוצא בזה, והכל בהתאם להוראות הבחינה, לתקנון המשמעת לסטודנטים. 

"מחוננות וכישרונות מיוחדים", נמצא  10711בהתאם לתלונה בשעת בחינת גמר בקורס 

ברשותה של הסטודנטית חומר עזר בניגוד להוראות. אושר לסטודנטית באופן חריג להכניס 

 לבחינה עמוד אחד עם הגדרות ומושגים והסטודנטית הכניסה שני עמודים.

במהלך הדיון שנערך בהשתתפותה של הסטודנטית, הוצגה בפני ועדת המשמעת התלונה  

הוקראה לוועדה. בתגובתה כתבה   19.5.2024ותגובתה הכתובה של הסטודנטית מיום  

הסטודנטית שנגשה לבחינה מספר סמסטרים לאחר שסיימה את הקורס והסתמכה על 

 ינה.חברות שביצעו את הקורס בסמסטר הנוכחי ונגשו לבח

במעמד הדיון הוסיפה הסטודנטית שעשתה טעות והיה עליה לברר בעצמה טרם הגעתה 

 לבחינה מה מותר ומה אסור להכניס לבחינה.  

בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנטית בעבירות המיוחסות לה 

 בהתאם לראיות שהוצגו בפניה ובהתאם להודאתה ולהשית עליה את העונשים הבאים:  

)י( לתקנון המשמעת, עונש נוסף בפועל של  4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

)יא( לתקנון המשמעת, 4א על פי סעיף  2025הרחקה מהלימודים לסמסטר אחד, סמסטר 

עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים לשלושה סמסטרים למשך חמש שנים. יובהר  

ים הינו על תנאי ולא יופעל אלא אם שעונש ההרחקה מהלימודים לשלושה סמסטר

 הסטודנטית תבצע עבירת משמעת נוספת בחמש השנים הקרובות. 

הוועדה החליטה לשלול מהסטודנטית את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך שנתיים, החל  

)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם  4ב כולל על פי סעיף 2026ג ועד סמסטר 2024מסמסטר 

 )ד( לתקנון ההצטיינות.1לסעיף 



לסטודנטית ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין  

( תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין,  באתר הועדהלערעורים )באמצעות הטופס שנמצא 

 לתקנון.  38ו   37וזאת על פי סעיפים 
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     

ועדת                      

 משמעת 

          4.11.24 

 

 ןפסק די

הפרת הוראות האוניברסיטה    -   1)ז(3סעיפים  עבירה על הפרת  בפני ועדת המשמעת בגין    םהסטודנט הואש

החזקת חומר עזר אסור בשעת הבחינה, לרבות,    –   2)ז(3המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא ו 

אך לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, מכשירי טלפון או תקשורת, יחידות לימוד, מדריכי לימוד,  

הבחינה להוראות  בהתאם  והכל  בזה,  וכיוצא  מידע  אוצרי  אמצעים  או  מחברות  קורס,    לתקנון   ,חוברות 

 המשמעת לסטודנטים. 

חומר  סטודנט  של הו  ", נמצא ברשות1אלגברה לינארית  "  20109  בשעת בחינת גמר בקורסבהתאם לתלונה  

   בניגוד להוראות.עזר 

התלונה ותגובתו  במהלך הדיון שנערך ללא השתתפותו של הסטודנט ובאישורו , הוצגה בפני ועדת המשמעת  

הכתובה של הסטודנט מיום הבחינה הוקראה לוועדה. בתגובתו כתב הסטודנט שלא ידע על הימצאותם של  

הדפים  בחוברת, מדובר בדפים שלמד באמצעותם בתחילת הסמסטר ואינם רלוונטיים לבחינה. הסטודנט  

 הוסיף שלא הסתכל בדפים ולא העתיק מהם ושהוא מצטער שכך קרה. 

הוקראה לוועדה. גם בתגובה זו ציין הסטודנט שהדבר נעשה בתום לב ולא שם לב על    17.7.2024תגובתו מיום  

הימצאותם של הדפים בחוברת הכנה לקורס. הסטודנט טען שלמד לבחינה דרך המחשב ולמבחן בא עם כל  

ת הסמסטר והם לא  חומר העזר שמותר היה לבוא אתו לבחינה. הדפים שנמצאו הינם דפים איתם למד בתחיל

 מועילים לבחינה. 

לוועדה. מרכז ההוראה כתב שאין בדפים המצורפים בכדי   חוות דעתו של מרכז ההוראה בקורס הוקראה 

בפתרון   לעזור  כדי  בו  ואין  הסמסטר  של  והשני  הראשון  מהשבוע  בחומר  ומדובר  תרגילים  בפתרון  לעזור 

 הבחינה. 

 יחד עם זאת, עדיין נכתב במפורש בהוראות הבחינה שכל חומר עזר אסור מלבד ספרי הקורס. 

 ועדת המשמעת עיינה בראיות.

בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנט בעבירות המיוחסות לו בהתאם לראיות שהוצגו  

בפניה ובהתאם להודאתו. לפנים משורת הדין מצאה ועדת המשמעת לנכון להקל בעונש שכן מדובר בסטודנט  

 חדש באוניברסיטה.  

 השית עליו את העונשים הבאים: לועדת המשמעת החליטה 



עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים    )י( לתקנון המשמעת,4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

לשלושה סמסטרים למשך חמש שנים. יובהר שעונש ההרחקה מהלימודים לשלושה סמסטרים הינו על תנאי  

 בצע עבירת משמעת נוספת בחמש השנים הקרובות. י הסטודנטולא יופעל אלא אם 

ועד  ג  2024החל מסמסטר    שנתיים,את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך    הוועדה החליטה לשלול מהסטודנט

 )ד( לתקנון ההצטיינות. 1)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם לסעיף 4כולל על פי סעיף  ב2026 סמסטר

)באמצעות    לסטודנט לערעורים  הדין  בית  בפני  המשמעת  ועדת  החלטת  על  לערעור  הזכות  עומדת  ולקובל 

 לתקנון.  38ו   37תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין, וזאת על פי סעיפים  (באתר הועדה הטופס שנמצא 
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     

ועדת                      

 משמעת 

          25.11.24 

 

 ןפסק די

הפרת הוראות האוניברסיטה    -   1)ז(3סעיפים  גין עבירה על הפרת  בהסטודנטית הואשמה בפני ועדת המשמעת  

החזקת חומר עזר אסור בשעת הבחינה, לרבות,    –   2)ז(3המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא ו 

אך לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, מכשירי טלפון או תקשורת, יחידות לימוד, מדריכי לימוד,  

הבחינה להוראות  בהתאם  והכל  בזה,  וכיוצא  מידע  אוצרי  אמצעים  או  מחברות  קורס,    לתקנון   ,חוברות 

 המשמעת לסטודנטים. 

לתלונה   בקורסבהתאם  גמר  בחינת  ושפת  "  20441  בשעת  למדעי המחשב  ברשות Javaמבוא  נמצא  של  ה  ", 

   בניגוד להוראות.חומר עזר סטודנטית  ה

התלונה ותגובתה הכתובה  במהלך הדיון שנערך בהשתתפותה של הסטודנטית, הוצגה בפני ועדת המשמעת  

של הסטודנטית מיום הבחינה הוקראה לוועדה. בתגובתה כתבה הסטודנטית כי חומר העזר שנמצא עזר לה  

 במהלך הלמידה לקראת המבחן ולא לטובת העתקה במבחן עצמו.

הוקראה לוועדה. בתגובתה זו חזרה הסטודנטית וכתבה שהחומר שנמצא    9.6.2024גם תגובתה הכתובה מיום  

 שימש אותה בתהליך הלמידה בלבד. 

לראיות   בהתאם  לה  המיוחסות  בעבירות  הסטודנטית  את  להרשיע  המשמעת  ועדת  החליטה  הדיון  בתום 

 השית עליה את העונשים הבאים:  לשהוצגו בפניה ו 

עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים    ,)י( לתקנון המשמעת4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

לשלושה סמסטרים למשך חמש שנים. יובהר שעונש ההרחקה מהלימודים לשלושה סמסטרים הינו על תנאי  

 בצע עבירת משמעת נוספת בחמש השנים הקרובות.ית תולא יופעל אלא אם הסטודנט

ג  2024החל מסמסטר  שנתיים,את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך  יתהוועדה החליטה לשלול מהסטודנט 

 )ד( לתקנון ההצטיינות. 1)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם לסעיף  4כולל על פי סעיף  ב2026  ועד סמסטר

ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין לערעורים )באמצעות  ית  לסטודנט 

 לתקנון.  38ו   37תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין, וזאת על פי סעיפים  (באתר הועדה הטופס שנמצא 
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     

ועדת                      

 משמעת 

          25.11.24 

 

 ןפסק די

הפרת הוראות האוניברסיטה    -   1)ז(3סעיפים  גין עבירה על הפרת  בהסטודנטית הואשמה בפני ועדת המשמעת  

החזקת חומר עזר אסור בשעת הבחינה, לרבות,    –   2)ז(3המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא ו 

אך לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, מכשירי טלפון או תקשורת, יחידות לימוד, מדריכי לימוד,  

הבחינה להוראות  בהתאם  והכל  בזה,  וכיוצא  מידע  אוצרי  אמצעים  או  מחברות  קורס,    לתקנון   ,חוברות 

 המשמעת לסטודנטים. 

חומר  סטודנטית  של הה  ", נמצא ברשות הסקה סטטיסטית"   30204 בשעת בחינת גמר בקורסבהתאם לתלונה 

   בניגוד להוראות.עזר 

הכתובה  במהלך הדיון שנערך בהשתתפותה של הסטודנטית, הוצגה בפני ועדת המשמעת התלונה ותגובתה  

של הסטודנטית מיום הבחינה הוקראה לוועדה. בתגובתה כתבה הסטודנטית שניסתה לברר טרם הבחינה אם  

 מותר לצרף סיכומים לספרי הלימוד וכנראה שלא הבינה את ההוראות בדבר חומר העזר לבחינה. 

חוות דעת מרכזת ההוראה מוצגת לוועדה. בחוות דעתה כתבה מרכזת ההוראה שחומר העזר המותר לשימוש  

ניסתה   היכן  ההוראה  למרכזת  ברור  לא  כך.  על  להוסיף  ניתן  ולא  ומחשבון  הלימוד  יחידות  הינן  בבחינה 

  הסטודנטית לברר מהו החומר המותר, שכן בפורום ההכנה לבחינה היו שני דיונים בנושא.

הסטודנטית הוסיפה בפני הועדה שהתחום הנלמד קשה לה מאוד, ואף אל פי זאת בחרה שלא לוותר לעצמה.  

אישיים גרמו לה לחשוב שכתיבה בספר זה למעשה בזבוז זמן, ובגלל שלא מצאה על כך    םמצבור של אירועי

 תשובה חד משמעית, הרשתה לעצמה להדביק בתוך הספר.

כמות החומר שנתפס הינה רבה, החומר מסודר בצורה מרוכזת, בשפה שמובנת לסטודנטית, מבלי צורך לדפדף  

 בספר קדימה ואחורה וזה יוצר לסטודנטית יתרון יחסי על שאר הסטודנטים.

לראיות   בהתאם  לה  המיוחסות  בעבירות  הסטודנטית  את  להרשיע  המשמעת  ועדת  החליטה  הדיון  בתום 

 השית עליה את העונשים הבאים:  לשהוצגו בפניה ו 

עונש נוסף בפועל של הרחקה מהלימודים    )י( לתקנון המשמעת,4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

עונש נוסף על    )יא( לתקנון המשמעת,4על פי סעיף  ב כולל  2025א ועד סמסטר  2025  , סמסטריםסמסטרשני  ל

יובהר   שנים.  חמש  למשך  סמסטרים  לשלושה  מהלימודים  הרחקה  של  מהלימודים  תנאי  ההרחקה  שעונש 

בצע עבירת משמעת נוספת בחמש השנים  ית תלשלושה סמסטרים הינו על תנאי ולא יופעל אלא אם הסטודנט 

 הקרובות. 



ג  2024החל מסמסטר  שנתיים,את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך  יתהוועדה החליטה לשלול מהסטודנט 

 )ד( לתקנון ההצטיינות. 1)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם לסעיף  4כולל על פי סעיף  ב2026  ועד סמסטר

ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין לערעורים )באמצעות  ית  לסטודנט 

 לתקנון.  38ו   37תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין, וזאת על פי סעיפים  (באתר הועדה הטופס שנמצא 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

    

https://www.openu.ac.il/deanacademicstudies/pages/disciplinecommittee.aspx


     

ועדת                      

 משמעת 

25.11.24 

 

 

 ןפסק די

הפרת הוראות האוניברסיטה    -   1)ז(3סעיפים  גין עבירה על הפרת  בהסטודנטית הואשמה בפני ועדת המשמעת  

החזקת חומר עזר אסור בשעת הבחינה, לרבות,    –   2)ז(3המתיחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא ו 

אך לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, מכשירי טלפון או תקשורת, יחידות לימוד, מדריכי לימוד,  

הבחינה להוראות  בהתאם  והכל  בזה,  וכיוצא  מידע  אוצרי  אמצעים  או  מחברות  קורס,    לתקנון   ,חוברות 

 המשמעת לסטודנטים. 

של  ה  ", נמצא ברשותא  Javaמבוא למדעי המחשב ושפת  "   20453  בשעת בחינת גמר בקורסבהתאם לתלונה  

 בספרי הלימוד נמצאו הערות בכתב יד.  בניגוד להוראות.חומר עזר סטודנטית  ה

בהשתתפותה של הסטודנטית, הוצגה בפני ועדת המשמעת    ZOOM-במהלך הדיון שנערך באמצעות מערכת ה 

הסטודנטית   כתבה  בתגובתה  לוועדה.  הוקראה  הבחינה  מיום  הסטודנטית  של  הכתובה  ותגובתה  התלונה 

 שההערות שנמצאו לא יובילו להצלחה בבחינה. 

לערך, עוד בטרם חולקה הבחינה,    16:20חוות דעתה של רכזת הבחינה הוקראה לוועדה, הרכזת כתבה שבשעה  

נכנסה בעצמה לכיתה וביקשה מהסטודנטים לקרוא היטב את הוראות הבחינה כולל חומר עזר, היא ציינה  

 בפניהם שעליהם לשים לב ליחידות הלימוד האסורות ולהערות בכתב יד.  

גם חוות דעתו של מרכז ההוראה הוקראה בפני הוועדה. בחוות דעתו כתב, שחומר העזר שנתפס קשור לבחינה,  

 ההערות הם הכנה של קטעי קוד רבים, המייצגים תבניות פתרון לבעיות מרכזיות בקורס.

 הסטודנטית מצידה אמרה שלמדה את הלקח שלה ובקשה הזדמנות לעבור את הבחינה.

לראיות   בהתאם  לה  המיוחסות  בעבירות  הסטודנטית  את  להרשיע  המשמעת  ועדת  החליטה  הדיון  בתום 

 השית עליה את העונשים הבאים:  לשהוצגו בפניה ו 

עונש נוסף בפועל של הרחקה מהלימודים    המשמעת,)י( לתקנון  4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים    )יא( לתקנון המשמעת,4על פי סעיף  א  2025  לסמסטר אחד, סמסטר

לשלושה סמסטרים למשך חמש שנים. יובהר שעונש ההרחקה מהלימודים לשלושה סמסטרים הינו על תנאי  

 בצע עבירת משמעת נוספת בחמש השנים הקרובות.ית תולא יופעל אלא אם הסטודנט

ג  2024החל מסמסטר  שנתיים,את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך  יתהוועדה החליטה לשלול מהסטודנט 

 )ד( לתקנון ההצטיינות. 1)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם לסעיף  4כולל על פי סעיף  ב2026  ועד סמסטר



 

ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין לערעורים )באמצעות  ית  לסטודנט 

 לתקנון.  38ו   37תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין, וזאת על פי סעיפים  (באתר הועדה הטופס שנמצא 
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 ןפסק די

- הונאה או מצג   -   1ו()3על הפרת סעיפים    105599גין עבירה בתיק  ב  הסטודנטית הואשמה בפני ועדת המשמעת

ווא בבחינה, במטלות, בעבודת מעבדה, בעבודה סמינריונית או בכל מבחן או עבודה אחרים המוגשים ע"י  ש

הסטודנט. לרבות, אך לא רק, הגשת עבודה, שכולה או חלקה, הועתקה מעבודה או ממקור אחר, או נכתבה  

הפרת    -   1)ז(3חזות לתלמיד אחר בבחינה,  בידי אחר, ובכלל זה שליחת אדם להיבחן במקום התלמיד, או הת

החזקת חומר עזר אסור    – 2)ז(3הוראות האוניברסיטה המתייחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא ו

דות  בשעת הבחינה, לרבות, אך לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, מכשירי טלפון או תקשורת, יחי

לימוד, מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות או אמצעים אוצרי מידע וכיוצא בזה, והכל בהתאם להוראות  

 המשמעת לסטודנטים. לתקנון ,הבחינה

לתלונה   גמר  בהתאם  בחינת  א "  61133בקורס  בשעת  מתקדמים  אקדמיים:  לצרכים  שנערכה  ",  אנגלית 

הסטודנטית עשתה    בניגוד להוראות.חומר עזר  סטודנטית  של הה  נמצא ברשות,  -ZOOMבאמצעות מערכת ה

העזר המותר   חומר  מהו  שעודכנה מראש  זאת לאחר  לטובת תרגום טקסט הבחינה,  במילון מקוון  שימוש 

 בשימוש בהזמנה לבחינה, בה היה כתוב במפורש, שלא ניתן להשתמש בחומרים ובעזרים דיגיטליים. 

שווא בבחינה, במטלות, בעבודת מעבדה, בעבודה סמינריונית  -הונאה או מצג  -  1ו( ) 3עבירה  על הפרת סעיפים  

או בכל מבחן או עבודה אחרים המוגשים ע"י הסטודנט. לרבות, אך לא רק, הגשת עבודה, שכולה או חלקה,  

הועתקה מעבודה או ממקור אחר, או נכתבה בידי אחר, ובכלל זה שליחת אדם להיבחן במקום התלמיד, או  

הפרת הוראות האוניברסיטה המתייחסות לבחינות, לעבודות או לכל    -   1)ז(3חזות לתלמיד אחר בבחינה,  הת

החזקת חומר עזר אסור בשעת הבחינה, לרבות, אך לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים,    –   2)ז(3מטלה שהיא ו

לימוד, מדרי יחידות  לימוד, חוברות קורס, מחברות או אמצעים  מחשבים, מכשירי טלפון או תקשורת,  כי 

 המשמעת לסטודנטים.  לתקנון ,אוצרי מידע וכיוצא בזה, והכל בהתאם להוראות הבחינה

לתלונה   בקורס בהתאם  גמר  בחינת  וחברתי"   10960  בשעת  כלכלי  צדק  של  עכשוויות  שנערכה  ",  תאוריות 

ה מערכת  לאחר  ZOOM-באמצעות  זאת  מקוונים,  וחומרים  בעזרים  אסור  שימוש  עשתה  הסטודנטית   ,

שעודכנה מראש מהו חומר העזר המותר בשימוש בהזמנה לבחינה, בה היה כתוב במפורש, שלא ניתן להשתמש  

 בחומרים ובעזרים דיגיטליים.

 ועדת המשמעת אישרה לאחד תיקים ולדון בשני התיקים.

בהשתתפותה של הסטודנטית דנה ועדת המשמעת תחילה    ZOOM-במהלך דיון שנערך באמצעות מערכת ה

 בתיק הראשון. 



הוקראה לוועדה. בתגובתה, מודה הסטודנטית    30.1.23בפני ועדת המשמעת הוצגה התלונה ותגובתה מיום  

 בשימוש במילון מקוון, מה שנותן לה יתרון על פני סטודנטים אחרים.  

 הסטודנטית מוסיפה ואמרת לוועדה שהיא מכירה בטעות שעשתה ולא קראה את הוראות הבחינה כמו שצריך. 

 ועדת המשמעת עברה לדון בתיק השני. 

הוקראה לוועדה. בתגובתה, כתבה הסטודנטית    9.5.24בפני ועדת המשמעת הוצגה התלונה ותגובתה מיום  

שעשתה מאמצים להשלים את חומר הלימוד לקראת הבחינה, וזאת על אף המצב המדיני המורכב והיותה  

הנחיות הבחינה, בנושא  הודעת המייל  הוסיפה, שפספסה את  בשירות המדינה. הסטודנטית  ונגשה    עובדת 

לבחינה באופן בו היא רגילה, עם חומר פתוח וספרי הקורס האלקטרונים, שכן הינה סטודנטית חו"ל. הבוחנת  

והיא מיד סגרה את החומרים, והמשיכה בבחינה ללא חומרי העזר, שכן למדה לבחינה   כך,  על  לה  העירה 

 והייתה מוכנה לקראתה.

 לטענתה ההנחיה החדשה תפסה אותה בהפתעה גמורה והשימוש בחומר הלימוד האלקטרוני העשה בתום לב. 

 הסטודנטית מודה בטעותה ולוקחת עליה אחריות מלאה. 

הודאתה   וועדת  המשמעת להרשיע את הסטודנטית בעברות המיוחסות לה על סמך  בתום הדיון החליטה 

 ולהשית עליה את העונשים הבאים: 

 . 61133בקורס   ( לתקנון המשמעתח)4על פי סעיף  הבחינהעונש בפועל של ביטול  

 . )י( לתקנון המשמעת4על פי סעיף   10960 עונש בפועל של ביטול הקורס

א כולל  2026א ועד סמסטר  2025סמסטר  החל מ ,  יםסמסטרארבעה  עונש נוסף בפועל של הרחקה מהלימודים ל

 . המשמעת)יא( לתקנון 4על פי סעיף 

שנים. יובהר שעונש ההרחקה    שבע סמסטרים למשך    חמישה על תנאי של הרחקה מהלימודים ל  ,עונש נוסף 

בצע עבירת משמעת נוספת  ית תסמסטרים הינו על תנאי ולא יופעל אלא אם הסטודנטחמישה  מהלימודים ל

 השנים הקרובות. שבע ב

החל מסמסטר    שלוש שנים,  את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך  ית  הוועדה החליטה לשלול מהסטודנט 

 )ד( לתקנון ההצטיינות. 1)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם לסעיף 4כולל על פי סעיף  ב2027 ועד סמסטר  ג2024

ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין לערעורים )באמצעות  ית  לסטודנט 

 לתקנון.  38ו   37תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין, וזאת על פי סעיפים  (באתר הועדה הטופס שנמצא 
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 ןפסק די

)ב( הפרעה בזדון או מתוך רשלנות  3:  סעיפיםגין עבירה על הפרת  ב  הסטודנטית הואשמה בפני ועדת המשמעת

הפרת הוראות האוניברסיטה המתיחסות    -  1)ז(3  -לפעולותיה האקדמיות או הארגוניות של האוניברסיטה ו

 המשמעת לסטודנטים.  לתקנון  ,לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא

מיום   לתלונה  בקורס  07.03.2024בהתאם  גמר  בחינת  מדעים"  20430  בשעת  לתלמידי  לינארית  ",  אלגברה 

 חומר העזר נמצא בקלמרה של הסטודנטית.  בניגוד להוראות.חומר עזר סטודנטית של הה נמצא ברשות

במהלך הדיון שנערך בהשתתפותה של הסטודנטית, הוצגה בפני ועדת המשמעת התלונה. התייחסותו של רכז  

ההשגחה מיום הבחינה הוקראה לוועדה ותגובתה הכתובה של הסטודנטית מיום הבחינה הוקראה לוועדה.  

שה בו כל  בתגובתה כתבה הסטודנטית שלמדה לבחינה מהחומר שנמצא לפני הבחינה ובעת הבחינה לא נע

 שימוש. 

שהחומר   ההוראה  מרכזת  כתבה  דעתה  בחוות  לוועדה.  הוקראה  בקורס  ההוראה  מרכזת  של  דעתה  חוות 

 שנתפס אכן שייך לחומרי הקורס אבל בבחינה עצמה לא הופיעו שאלות שהצריכו שימוש בחומר העזר שנתפס. 

בתום הדיון החליטה ועדת  של הדפים בקלמרה ו  םהסטודנטית לא הצליחה להסביר לוועדה את הימצאות 

המשמעת להרשיע את הסטודנטית בעבירות המיוחסות לה בהתאם לראיות שהוצגו בפניה. בהחלטתה לקחה  

 השית עליה את העונשים הבאים:  ל ועדת המשמעת בחשבון את מצבה המיוחד של הסטודנטית והחליטה 

עונש נוסף בפועל של הרחקה מהלימודים    )י( לתקנון המשמעת,4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים    )יא( לתקנון המשמעת,4על פי סעיף  ג  2024  לסמסטר אחד, סמסטר

לשלושה סמסטרים למשך חמש שנים. יובהר שעונש ההרחקה מהלימודים לשלושה סמסטרים הינו על תנאי  

 בצע עבירת משמעת נוספת בחמש השנים הקרובות.ית תולא יופעל אלא אם הסטודנט

ג  2024החל מסמסטר  שנתיים,את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך  יתהוועדה החליטה לשלול מהסטודנט 

 )ד( לתקנון ההצטיינות. 1)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם לסעיף  4כולל על פי סעיף  ב2026  ועד סמסטר

ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין לערעורים )באמצעות  ית  לסטודנט 

 לתקנון.  38ו   37תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין, וזאת על פי סעיפים  (באתר הועדה הטופס שנמצא 
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 ןפסק די

הפרת הוראות האוניברסיטה    -   1)ז(3סעיפים  עבירה על הפרת    בגין  הסטודנטית הואשמה בפני ועדת המשמעת

החזקת חומר עזר אסור בשעת הבחינה, לרבות,   –  2)ז( 3המתייחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא ו

אך לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, מכשירי טלפון או תקשורת, יחידות לימוד, מדריכי לימוד,  

הבחינה להוראות  בהתאם  והכל  בזה,  וכיוצא  מידע  אוצרי  אמצעים  או  מחברות  קורס,    לתקנון   ,חוברות 

 המשמעת לסטודנטים. 

סטודנטית  של הה  ", נמצא ברשות1חשבון אינפיניטסימלי  "  20474  בשעת בחינת גמר בקורסבהתאם לתלונה  

 הסטודנטית נכנסה לבחינה עם שלושה ספרי קורס אסורים.  בניגוד להוראות.חומר עזר 

בהשתתפותה של הסטודנטית, הוצגה בפני ועדת המשמעת התלונה ותגובתה הכתובה  במהלך הדיון שנערך  

של הסטודנטית מיום הבחינה הוקראה לוועדה. בתגובתה כתבה הסטודנטית שהספרים הובאו איתה לבחינה  

ללא כוונת תחילה להפר את הוראות האוניברסיטה ולהעתיק בבחינה, שכן עד לאותה בחינה נדרשה להביא  

כל חומרי הקורס לבחינות, וכיוון שהייתה ימים רבים בשרות מילואים פעיל, לא הקפידה לקרוא  עימה את  

 את הוראות הבחינה. 

לפני הועדה ציינה הסטודנטית את ההשלכות המשמעותיות שכבר היו לה בעקבות אי קבלת ציון בבחינה.  

 הסטודנטית לומדת באפיק מעבר ולצערה לא קיבלה את המסלול אליו יעדה עצמה. 

לראיות   בהתאם  לה  המיוחסות  בעבירות  הסטודנטית  את  להרשיע  המשמעת  ועדת  החליטה  הדיון  בתום 

שהוצגו בפניה ועל סמך הודאתה של הסטודנטית. לפנים משורת הדין ובגלל הנסיבות האישיות החליטה ועדת  

 השית עליה את העונשים הבאים:  ל המשמעת 

 )יא(4 סעיף  פי  על שקלים 1500 של קנס ,  ( לתקנון המשמעתח)4על פי סעיף    הבחינהעונש בפועל של ביטול  

מהלימודים    המשמעת, לתקנון הרחקה  של  בפועל  נוסף  בסמסטרשני  לעונש  החל  ועד  2024  סמסטרים,  ג 

עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים לשלושה    )יא( לתקנון המשמעת,4על פי סעיף  א כולל  2025סמסטר  

שנים. יובהר שעונש ההרחקה מהלימודים לשלושה סמסטרים הינו על תנאי ולא יופעל  סמסטרים למשך חמש  

 בצע עבירת משמעת נוספת בחמש השנים הקרובות. ית תאלא אם הסטודנט 

ג  2024החל מסמסטר  שנתיים,את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך  יתהוועדה החליטה לשלול מהסטודנט 

 )ד( לתקנון ההצטיינות. 1)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם לסעיף  4כולל על פי סעיף  ב2026  ועד סמסטר

 



 

ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין לערעורים )באמצעות  ית  לסטודנט 

 לתקנון.  38ו   37תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין, וזאת על פי סעיפים  (באתר הועדה הטופס שנמצא 
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ועדת                      

   משמעת

          25.11.24 

 

 ןפסק די

הפרת הוראות האוניברסיטה    -   1)ז(3סעיפים  עבירה על הפרת    בגין  הסטודנטית הואשמה בפני ועדת המשמעת

החזקת חומר עזר אסור בשעת הבחינה, לרבות,   –  2)ז( 3המתייחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא ו

אך לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, מכשירי טלפון או תקשורת, יחידות לימוד, מדריכי לימוד,  

הבחינה להוראות  בהתאם  והכל  בזה,  וכיוצא  מידע  אוצרי  אמצעים  או  מחברות  קורס,    לתקנון   ,חוברות 

 המשמעת לסטודנטים. 

חומר עזר  סטודנטית  של הה  ", נמצא ברשותליקויי למידה "   10527  בשעת בחינת גמר בקורס בהתאם לתלונה  

 קבוצת ניירות נמצאה בין ספריה של הסטודנטית.  בניגוד להוראות.

התלונה   המשמעת  ועדת  בפני  הוצגה  ובאישורה,  הסטודנטית  של  בהשתתפותה  שלא  שנערך  הדיון  במהלך 

ומיום    הותגובותי הבחינה  מיום  הסטודנטית  של  כותבת    29.8.2024הכתובות  בתגובותיה  לוועדה.  הוקראו 

הסטודנטית שהדפים שנמצאו שימשו אותה ללמידה וסימון עימוד. מתוך חוסר תשומת לב, נשכחו הדפים  

 בספרים ולא הייתה לה כל כוונה להעתיק. הסטודנטית לקחה אחריות לאמור והודתה במעשה. 

הודאתה   סמך  על  לה  המיוחסות  בעבירות  הסטודנטית  את  להרשיע  המשמעת  ועדת  החליטה  הדיון  בתום 

 השית עליה את העונשים הבאים:  לו

עונש נוסף בפועל של הרחקה מהלימודים  ,  )י( לתקנון המשמעת4סעיף  עונש בפועל של ביטול הקורס על פי  

עונש נוסף על תנאי של הרחקה מהלימודים    )יא( לתקנון המשמעת,4על פי סעיף  א  2025  סמסטרלסמסטר אחד,  

לשלושה סמסטרים למשך חמש שנים. יובהר שעונש ההרחקה מהלימודים לשלושה סמסטרים הינו על תנאי  

 בצע עבירת משמעת נוספת בחמש השנים הקרובות.ית תולא יופעל אלא אם הסטודנט

ג  2024החל מסמסטר  שנתיים,את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך  יתהוועדה החליטה לשלול מהסטודנט 

 )ד( לתקנון ההצטיינות. 1)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם לסעיף  4כולל על פי סעיף  ב2026  ועד סמסטר

ולקובל עומדת הזכות לערעור על החלטת ועדת המשמעת בפני בית הדין לערעורים )באמצעות  ית  לסטודנט 

 לתקנון.  38ו   37תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין, וזאת על פי סעיפים  (באתר הועדה הטופס שנמצא 
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ועדת                      

 משמעת 

          28.11.24 

 

 ןפסק די

הפרת הוראות    -   1)ז(3סעיפים  עבירה על הפרת    בגיןבפני ועדת המשמעת בגין עבירת משמעת    םהסטודנט הואש

החזקת חומר עזר אסור בשעת    –  2)ז(3האוניברסיטה המתייחסות לבחינות, לעבודות או לכל מטלה שהיא ו 

הבחינה, לרבות, אך לא רק, דפים, פתקים, מחשבונים, מחשבים, מכשירי טלפון או תקשורת, יחידות לימוד,  

  , מדריכי לימוד, חוברות קורס, מחברות או אמצעים אוצרי מידע וכיוצא בזה, והכל בהתאם להוראות הבחינה

 המשמעת לסטודנטים. לתקנון

סטודנט חומר עזר  של הו  ", נמצא ברשותמקרו כלכלה א "  10793  בשעת בחינת גמר בקורס בהתאם לתלונה  

 עמודים מודפסים בעוד שמותר להכניס שניים בלבד. 6נמצאו אצל הסטודנט   בניגוד להוראות.

ה דיון, באמצעות מערכת  ועדת המשמעת  ZOOMבמהלך  בפני  הוצגה  של הסטודנט,  שנערך בהשתתפותו   ,

כתב הסטודנט שמדובר   בתגובתו  לוועדה.  הוקראה  הבחינה  מיום  של הסטודנט  ותגובתו הכתובה  התלונה 

 בטעות שנבעה מחוסר תשומת לב וריכוז. 

בפני הועדה התחיל הסטודנט ואמר שעשה טעות. והציג נסיבות למידה מורכבות עכב היותו חייל מילואים  

 במלחמת "חרבות ברזל" 

בתום הדיון החליטה ועדת המשמעת להרשיע את הסטודנט בעבירות המיוחסות לו בהתאם לראיות שהוצגו  

 בפניה ולהשית על הסטודנט את העונשים הבאים: 

עונש נוסף בפועל של הרחקה מהלימודים    ,)י( לתקנון המשמעת4עונש בפועל של ביטול הקורס על פי סעיף  

סמסטר   אחד,  סעיף    ג2025לסמסטר  פי  המשמעת,  4על  לתקנון  הרחקה  )יא(  של  תנאי  על  נוסף  ועונש 

מהלימודים לשלושה סמסטרים למשך חמש שנים. יובהר שעונש ההרחקה מהלימודים לשלושה סמסטרים  

 בצע עבירת משמעת נוספת בחמש השנים הקרובות. י יופעל אלא אם הסטודנטהינו על תנאי ולא 

ועד  ג  2024החל מסמסטר    שנתיים,הוועדה החליטה לשלול מהסטודנט את האפשרות לקבלת הצטיינות למשך  

 )ד( לתקנון ההצטיינות. 1)ג( לתקנון המשמעת ובהתאם לסעיף 4כולל על פי סעיף  ב 2026 סמסטר

)באמצעות    לסטודנט לערעורים  הדין  בית  בפני  המשמעת  ועדת  החלטת  על  לערעור  הזכות  עומדת  ולקובל 

 לתקנון.  38ו   37תוך עשרה ימים מקבלת פסק הדין, וזאת על פי סעיפים  (באתר הועדה הטופס שנמצא 
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